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BÁO CÁO
Tình hình trẻ em, tâm tư, tình cảm, nguyện vọng của trẻ em 
huyện Đồng Phú, quý I/năm 2023
 --------------------
Thực hiện chỉ đạo của Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh Bình Phước về việc báo cáo định kỳ, thường xuyên tình hình trẻ em, tâm tư, tình cảm, nguyện vọng của trẻ em, BCH Đoàn huyện Đồng Phú báo cáo cụ thể như sau:
Nhìn chung, trẻ em huyện Đồng Phú không ngừng được quan tâm công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục bằng nhiều hoạt động thiết thực, góp phần tạo môi trường sống an toàn, lành mạnh tạo tinh thần thái độ vui tươi, phấn khởi, tích cực học tập và tham gia các hoạt động Đội, thích thú tham gia các cuộc thi, hội diễn do Đoàn - Đội các cấp tổ chức. 
Trong thời điểm này, tình hình dịch bệnh đã giảm đời sống xã hội trở lại sinh hoạt bình thường, trẻ em được trở lại trường học trực tiếp mang tâm thế phấn khởi vui tươi khi được gặp bạn bè và thầy cô.
Các tổ chức Đoàn – Hội – Đội các cấp đã triển khai phong trào và các hoạt động chăm sóc, hỗ trợ thiếu nhi, cụ thể như:
Tăng cường nâng cao chất lượng công tác Đội và phong trào thiếu nhi nhằm phát huy vai trò của phụ trách Đội trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng; đổi mới, triển khai có hiệu quả hơn nữa các phong trào như: Kế hoạch nhỏ, Nghìn việc tốt…; phối hợp giữa các ngành, các cấp trong triển khai các hoạt động thực hiện nhiệm vụ bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em. 
Tiếp tục vận động các nguồn lực xã hội, học bổng, dụng cụ học tập cho trẻ em khó khăn, học giỏi khi trở lại trường.
Tổ chức các hoạt động ngoại khoá, trải nghiệm làm chiến sĩ để giúp trẻ em phát triển kỹ năng sống, rèn luyện sức khỏe và tinh thần.
Tiếp tục tăng cường thực hiện các chương trình giáo dục về đạo đức, văn hóa, lịch sử, khoa học và công nghệ cho trẻ em.
Trên đây là báo cáo tóm tắt tình hình tư tưởng, tâm tư tình cảm của trẻ em trên địa bàn huyện Đồng Phú quý I/2023./.
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