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BÁO CÁO
Tình hình trẻ em, tâm tư, tình cảm, nguyện vọng của trẻ em 
huyện Đồng Phú, quý II/năm 2023
 --------------------
Thực hiện Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thiếu nhi cùng sự chỉ đạo của Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh Bình Phước về việc báo cáo định kỳ, thường xuyên tình hình trẻ em, tâm tư, tình cảm, nguyện vọng của trẻ em, BCH Đoàn huyện Đồng Phú báo cáo cụ thể như sau:
Vào quí II, tình hình trẻ em trên địa bàn huyện nhìn chung tâm tư, nguyện vọng được quan tâm và tinh thần rất tích cực tham gia các hoạt động của Đoàn – Hội – Đội tổ chức, đặc biệt đợt này trẻ em được nghỉ Hè sau một năm học được tham gia sinh hoạt Hè do các trường, xã tổ chức.
Tiếp tục triển khai và vận động các nguồn quỹ, học bổng, dụng cụ học tập cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn để chuẩn bị bước sang năm học mới. 
Lồng ghép đưa các hoạt động truyền thống của dân tộc và quốc gia vào hoạt động chăm sóc trẻ em để giúp trẻ em hiểu sâu hơn về lịch sử và văn hóa của đất nước.
Nắm bắt tâm tư, tình cảm, nguyện vọng để phối hợp tổ chức các lớp học võ, nhảy Zumba, học đàn Organ, lớp bơi… tạo sân chơi vui tươi bổ ích cho các em tham gia sinh hoạt.
Tổ chức các hoạt động ngoại khoá thăm quan các địa danh, di tích lịch sử, tuyên truyền về phòng, chống đuối nước, tai nạn thương tích và xâm hại trẻ em để giúp trẻ em phát triển kỹ năng sống, rèn luyện sức khỏe và tinh thần. Ngoài ra Huyện đoàn, Hội đồng đội còn tổ chức cho trẻ em trên địa bàn tham gia những hoạt động, và cuộc thi ý nghĩa như: Hoa phượng đỏ, kể chuyện theo chủ đề…
Trên đây là báo cáo tóm tắt tình hình tư tưởng, tâm tư tình cảm của trẻ em trên địa bàn huyện Đồng Phú quý II/2023./.
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