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HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

         ỦY BAN HUYỆN ĐỒNG PHÚ


         *** 


      
 Đồng Phú, ngày  20 tháng 12 năm 2018
                Số: 03 -HD/UBH

HƯỚNG DẪN
Tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, 
tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện Đồng Phú 

lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024

Căn cứ Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội LHTN Việt Nam; 
Căn cứ Hướng dẫn số 03-HD/UBH ngày 06/12/2018 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Phước về việc “Tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Phước lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024”;
Căn cứ Kế hoạch số 16-KH/UBH ngày 26/11/2018 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện Đồng Phú về việc “Tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp cơ sở, tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện Đồng Phú lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024”; Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện ban hành Hướng dẫn tổ chức Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp, cụ thể như sau:

I. TÊN GỌI CỦA ĐẠI HỘI HỘI CÁC CẤP:

Thống nhất tên gọi là: Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam + tên địa phương, đơn vị tổ chức Đại hội + lần thứ (nếu có) + nhiệm kỳ. 
II. NHIỆM KỲ ĐẠI HỘI:

1. Những đơn vị có nhiệm kỳ là 2014 - 2019, thống nhất nhiệm kỳ sau sẽ là 2019 - 2024.

III. NỘI DUNG ĐẠI HỘI:

1. Đánh giá kết quả thực hiện nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ qua và xác định mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp công tác Hội và phong trào thanh niên trong nhiệm kỳ mới.

2. Thảo luận, đóng góp ý kiến vào dự thảo văn kiện Đại hội Hội cấp trên; đóng góp ý kiến sửa đổi, bổ sung Điều lệ Hội LHTN Việt Nam (nếu có).

3. Hiệp thương cử Ủy ban Hội nhiệm kỳ mới.

4. Hiệp thương cử đoàn đại biểu dự Đại hội Hội cấp trên.

IV. XÂY DỰNG VÀ THẢO LUẬN DỰ THẢO CÁC VĂN KIỆN:
1. Xây dựng dự thảo các văn kiện:
Văn kiện Đại hội Hội cấp cơ sở bao gồm: Báo cáo của Ủy ban Hội đương nhiệm trình tại Đại hội (Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết của nhiệm kỳ cũ, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nhiệm kỳ mới); Báo cáo kiểm điểm của Ủy ban Hội đương nhiệm. Văn kiện Đại hội Hội cấp cơ sở phải ngắn gọn, súc tích, quán triệt được quan điểm chỉ đạo, định hướng chung của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cấp trên trực tiếp và cấp ủy Đảng.

1.1. Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội của Ủy ban Hội đương nhiệm trình tại Đại hội:
- Báo cáo cần đánh giá ngắn gọn, phản ánh đúng kết quả bằng những công việc, số liệu cụ thể, so sánh với chỉ tiêu Nghị quyết để xác định mức độ hoàn thành; trong từng kết quả, lựa chọn những điển hình, mô hình tiêu biểu để nêu gương và giới thiệu nhân rộng trong từng mặt công tác; phân tích những hạn chế và nguyên nhân, đặc biệt là những hạn chế, nguyên nhân chủ quan và bài học kinh nghiệm trong nhiệm kỳ qua.

- Đánh giá đúng tình hình thanh niên trong nhiệm kỳ qua, kết quả thực hiện phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” và chương trình xây dựng, phát triển tổ chức Hội tại địa phương, đơn vị; cần tổng hợp số liệu cụ thể, chỉ rõ những mô hình hay, cách làm hiệu quả cần phát huy và các nội dung chưa phù hợp, kém hiệu quả cần được loại bỏ, điều chỉnh.


- Quy trình chuẩn bị báo cáo:

+ Trên cơ sở định hướng, Thường trực Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cấp cơ sở chuẩn bị đề cương, xin ý kiến Ủy ban Hội cùng cấp; tổ chức các buổi thảo luận góp ý báo cáo ở các chi Hội, Câu lạc bộ, đội, nhóm, trong các đối tượng thanh niên, các tổ chức trực thuộc (chủ trì cần gợi ý và tổ chức để đại biểu tham dự chỉ ra những mặt được, hạn chế và đặc biệt là những việc cần làm trong nhiệm kỳ tới); lấy ý kiến chuyên gia (cựu cán bộ Đoàn - Hội, các nhà nghiên cứu, quản lý…); thông qua Ủy ban Hội, trình xin ý kiến Ban Thường vụ Đoàn và cấp ủy cùng cấp. Tinh thần chung là phát huy tối đa sự tham gia thảo luận, góp ý của thanh niên, đánh giá đúng kết quả và chỉ chọn những nội dung thiết thực để đưa vào phương hướng nhiệm kỳ tới.

+ Trên cơ sở quy trình trên, Ủy ban Hội huyện sẽ hướng dẫn cụ thể, nhất là quy trình chuẩn bị báo cáo của cấp cơ sở và đóng góp ý kiến với báo cáo của Hội cấp trên để đảm bảo phát huy vai trò chủ thể của hội viên, thanh niên tham gia xây dựng báo cáo Đại hội các cấp.

+ Ngoài văn kiện Đại hội, khuyến khích các cơ sở Hội chuẩn bị các báo cáo chuyên đề; phụ lục số liệu công tác nhiệm kỳ… làm cơ sở cho đại biểu Đại hội thảo luận, đánh giá tổng kết nhiệm kỳ và xây dựng chương trình công tác nhiệm kỳ tới nhưng đảm bảo ngắn gọn, không hình thức.

1.2. Mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2019 - 2024:
- Từ định hướng của Đoàn cùng cấp và nhiệm vụ địa phương, lựa chọn và xác định những nội dung và giải pháp thiết thực, cụ thể, phù hợp với nhu cầu thanh niên và khả năng thực hiện của Hội. 
- Mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp nhiệm kỳ mới phải đảm bảo quán triệt sâu sắc nghị quyết Đại hội Đảng, Đoàn các cấp, định hướng của tổ chức Hội cấp trên; được xây dựng trên cơ sở phân tích toàn diện đặc điểm tình hình của địa phương, đơn vị, bám sát nhu cầu, nguyện vọng, lợi ích hợp pháp, chính đáng của hội viên, thanh niên. Đồng thời, đánh giá, dự báo tình hình thanh niên lưu ý tính đặc thù trên địa bàn và tính đặc thù của những nhóm thanh niên.

1.3. Báo cáo kiểm điểm của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các cấp:
Trên tinh thần tự phê bình, phê bình nghiêm túc, đánh giá kết quả hoạt động của Ủy ban Hội làm cơ sở xây dựng Ủy ban Hội nhiệm kỳ mới; chỉ ra mặt được và hạn chế, yếu kém, rút ra nguyên nhân, bài học kinh nghiệm để xây dựng và phân công nhiệm vụ Ủy ban Hội khóa mới hoạt động hiệu quả, hoàn thành tốt nhiệm vụ.

2. Thảo luận, góp ý các văn kiện Đại hội:

Việc thảo luận, đóng góp ý kiến cho dự thảo văn kiện của Đại hội cấp mình và dự thảo văn kiện Đại hội cấp trên trực tiếp tổ chức trước Đại hội hoặc trong Đại hội. Hình thức thảo luận, đóng góp ý kiến vào văn kiện Đại hội có thể được thực hiện dưới nhiều hình thức như: Tổ chức hội nghị, diễn đàn thảo luận để lấy ý kiến tập trung; tổ chức các diễn đàn trực tuyến; gửi văn kiện xin ý kiến đóng góp của cán bộ, hội viên, thanh niên… Tổ chức góp ý trong các thành phần thanh niên: dân tộc thiểu số, tín đồ tôn giáo, các Câu lạc bộ, đội, nhóm… Tổ chức diễn đàn lấy ý kiến góp ý từ cựu cán bộ Đoàn - Hội, các chuyên gia trong lĩnh vực nghiên cứu về thanh niên,…

V. NHIỆM VỤ CỦA ỦY BAN HỘI CẤP TRIỆU TẬP ĐẠI HỘI:

Ủy ban Hội cấp triệu tập Đại hội có các nhiệm vụ sau:

1. Xây dựng Đề án hoặc Kế hoạch tổ chức Đại hội.

2. Xây dựng báo cáo tổng kết việc thực hiện nghị quyết nhiệm kỳ qua, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nhiệm kỳ mới và các báo cáo phụ lục liên quan; Báo cáo kiểm điểm hoạt động của Ủy ban Hội và dự thảo nghị quyết Đại hội.

3. Công tác nhân sự:

- Xây dựng Đề án nhân sự Ủy ban Hội và các chức danh; Đề án đoàn đại biểu dự Đại hội Hội cấp trên và hồ sơ nhân sự kèm theo.

- Phân bổ đại biểu cho các đơn vị trực thuộc và chỉ đạo việc hiệp thương cử đại biểu bảo đảm đúng nguyên tắc, thủ tục quy định.

- Chuẩn bị nhân sự đại biểu dự Đại hội Hội cấp trên; giới thiệu các nhân sự, hiệp thương cử nhân sự theo yêu cầu của Hội cấp trên.

4. Chuẩn bị và cung cấp báo cáo, tài liệu liên quan về tình hình đại biểu, kết quả hiệp thương cử đại biểu Đại hội cho Đoàn Chủ tịch.

5. Xây dựng nội dung, chương trình Đại hội và chuẩn bị đầy đủ tài liệu, các điều kiện về cơ sở vật chất, kinh phí,… phục vụ Đại hội.

6. Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội, chào mừng thành công Đại hội.

7. Báo cáo cấp ủy, Hội cấp trên trực tiếp về công tác Đại hội.

VI. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ NHÂN SỰ ỦY BAN HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM CÁC CẤP:

1. Quyền ứng cử, đề cử của hội viên và thành viên tập thể: 

Thực hiện theo quy định của Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội LHTN Việt Nam (sửa đổi, bổ sung) ban hành ngày 14/10/2010.

2. Các bước tiến hành hiệp thương cử Ủy ban Hội và các chức danh lãnh đạo của Hội ở các cấp:
Bước 1: Thường trực Ủy ban Hội các cấp đương nhiệm xây dựng Đề án Ủy ban Hội và cơ quan thường trực nhiệm kỳ mới, trong đó chú trọng tới tiêu chuẩn Ủy viên Ủy ban và cán bộ chủ chốt đảm bảo lựa chọn được những cán bộ đủ ủy tín, những thủ lĩnh thanh niên tiêu biểu tham gia Ủy ban Hội; số lượng Ủy viên Ủy ban Hội căn cứ theo Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội (Trong đó: Ủy viên Ủy ban Hội cấp huyện không quá 40 người, Ủy ban Hội cấp xã và tương đương không quá 30 người). 

Bước 2: Thường trực Ủy ban Hội các cấp tiếp thu ý kiến Ủy ban, hoàn thiện dự thảo Đề án thống nhất Ban Thường vụ Đoàn và trình cấp ủy Đảng cùng cấp xin ý kiến về phương hướng xây dựng Ủy ban Hội nhiệm kỳ mới và chức danh chủ chốt của Hội. Thường trực Ủy ban Hội đề nghị Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp giới thiệu nhân sự của mình để hiệp thương chọn cử vào chức danh chủ chốt của Hội. 
Bước 3: Thường trực Ủy ban Hội các cấp tiếp thu chỉ đạo của Ban Thường vụ Đoàn và cấp ủy; hoàn thiện Đề án, nếu có điều chỉnh nhiều so với dự thảo trình xin ý kiến Ủy ban Hội thống nhất, và tiến hành thủ tục giới thiệu nhân sự từ cơ sở và chọn nhân sự chủ chốt.

Bước 4: Thường trực Ủy ban Hội các cấp tổng hợp ý kiến về việc giới thiệu nhân sự, trình xin ý kiến Ủy ban Hội cùng cấp. 

Bước 5: Ủy ban Hội các cấp xây dựng báo cáo về quá trình chuẩn bị nhân sự và kết quả hiệp thương giới thiệu nhân sự tham gia Ủy ban Hội và trình xin ý kiến Ban Thường vụ Đoàn, cấp ủy và Hội cấp trên.

Bước 6: Hiệp thương cử Ủy ban Hội tại Đại hội: 

- Đoàn Chủ tịch Đại hội trình bày báo cáo về quá trình chuẩn bị nhân sự và kết quả hiệp thương giới thiệu nhân sự tham gia Ủy ban để đại biểu thảo luận, sau đó hiệp thương thông qua bằng biểu quyết giơ tay (chung cho cả danh sách). Việc hiệp thương phải được quá nửa số đại biểu có mặt trong Đại hội tán thành thì việc hiệp thương cử nhân sự vào Ủy ban Hội mới có giá trị. 

- Trường hợp cá biệt có nhân sự không đạt được thống nhất về nhân sự cụ thể nào đó thì xử lý như sau: 

+ Nếu nhân sự đó là đại diện của Ủy ban Hội cấp dưới trực tiếp hoặc tổ chức thành viên tập thể không đảm bảo tiêu chuẩn do Ủy ban Hội đương nhiệm đã thống nhất thì để khuyết. Sau Đại hội yêu cầu tổ chức giới thiệu người khác thay thế để kiện toàn trong hội nghị lần tiếp theo. 

+ Nếu có ý kiến khác nhau trong Đại hội nhưng người được giới thiệu vẫn đủ tiêu chuẩn và Ủy ban Hội cấp dưới hoặc tổ chức thành viên vẫn bảo lưu việc giới thiệu, sau khi thảo luận nếu Đại hội không thống nhất thì tiến hành hiệp thương riêng trường hợp đó.

Ủy ban Hội đương nhiệm phải chuẩn bị kỹ việc hiệp thương cử Ủy ban Hội mới, đặc biệt kiểm tra tiêu chuẩn của những người được giới thiệu. Cần phát hiện kịp thời những trường hợp không đạt tiêu chuẩn hoặc chưa đảm bảo uy tín. 

Bước 7: Hiệp thương cử Thường trực Ủy ban Hội các cấp: 

+ Ủy ban Hội cấp huyện, cấp xã và tương đương hiệp thương cử ra Chủ tịch, các Phó Chủ tịch để điều hành công việc hàng ngày của Ủy ban Hội.

+ Chi hội cử ra Chi hội trưởng, Chi hội phó; các Câu lạc bộ, tổ, đội nhóm cử ra Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm, tổ trưởng, tổ phó, đội trưởng, đội phó, nhóm trưởng, nhóm phó để điều hành công việc hàng ngày.

- Trực tiếp tại Đại hội, thực hiện theo mục 3.

Lưu ý: Ủy ban Hội cấp dưới trực tiếp; các tổ chức thành viên (Đoàn thanh niên, Hội Thầy thuốc trẻ, các ban, ngành, đoàn thể, tổ chức có liên quan), căn cứ vào Đề án và yêu cầu của Ủy ban Hội các cấp để giới thiệu nhân sự. Văn bản giới thiệu nhân sự có xác nhận của cấp ủy, thủ trưởng cơ quan hoặc lãnh đạo phụ trách nhân sự.

3. Hiệp thương cử Chủ tịch Hội trực tiếp tại Đại hội:

Hội cấp trên trực tiếp thống nhất với Đoàn cùng cấp và cấp ủy lãnh đạo cấp tổ chức Đại hội lựa chọn một số đơn vị hiệp thương cử Chủ tịch Hội trực tiếp tại Đại hội, thực hiện theo quy trình: 

- Hiệp thương cử Ủy ban Hội.

- Hiệp thương cử Chủ tịch Hội từ Ủy viên Ủy ban Hội.

- Đảm bảo ít nhất 25% cấp xã hiệp thương trực tiếp cử Chủ tịch tại Đại hội. Khuyến khích trình bày Chương trình hành động trước khi Ủy ban Hội hoặc Đại hội cử chức danh Chủ tịch Hội.

4. Hiệp thương cử Ban Kiểm tra và Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra:

- Ủy ban Hội cấp huyện, cấp xã và tương đương cử ra 01 Ủy viên Ủy ban Hội phụ trách công tác kiểm tra của Hội.

VII. CÔNG TÁC ĐẠI BIỂU ĐẠI HỘI HỘI CÁC CẤP VÀ HIỆP THƯƠNG CỬ ĐẠI BIỂU DỰ ĐẠI HỘI HỘI CẤP TRÊN:

Thực hiện theo Điều lệ, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội LHTN Việt Nam khóa VI và Kế hoạch số 16-KH/UBH ngày 26/11/2018 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện Đồng Phú, lưu ý một số nội dung sau:

 - Đại biểu tham dự Đại hội phải thực sự là những đại biểu tiêu biểu cho các tầng lớp, lực lượng thanh niên, có uy tín trong thanh niên.

 - Đại biểu dự Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp cơ sở phải là hội viên tiêu biểu: chủ nhiệm, phó chủ nhiệm, đội trưởng, đội phó; nhóm trưởng, nhóm phó; hội viên có thành tích xuất sắc… cần đảm bảo có tỷ lệ nam, nữ, dân tộc, tôn giáo, hội viên là thanh niên khuyết tật, hội viên là thanh niên hoàn lương đã tiến bộ… hợp lý.

 - Đảm bảo vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn, song trong công tác đại biểu cần lựa chọn để đa số đại biểu dự Đại hội là cán bộ Hội, hội viên tiêu biểu.

- Số lượng đại biểu dự Đại hội: thực hiện theo khoản 3 điều 16, Điều lệ Hội LHTN Việt Nam; số lượng đại biểu dự Đại hội, hội nghị đại biểu cần có số lượng cần thiết để đảm bảo tính đoàn kết rộng rãi của Hội và đảm bảo chất lượng, thành phần đại biểu. Căn cứ tình hình thực tế, Ủy ban Hội cấp nào quyết định số lượng cụ thể đại biểu Đại hội cấp đó theo quy định sau: đại biểu Đại hội cấp xã từ 40 đến 100 đại biểu; đại biểu cấp huyện từ 100 đến 200 đại biểu.
- Khuyến khích Đại hội Hội các cấp mời các thanh niên tiêu biểu không phải là hội viên, không phải là đại biểu được hiệp thương từ Đại hội cấp dưới, đại diện các Câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm chưa là thành viên của Hội dự Đại hội. Các đại biểu này được thảo luận các nội dung của Đại hội nhưng không được tham gia hiệp thương, biểu quyết theo qui định.

VIII. CHƯƠNG TRÌNH ĐẠI HỘI, HỘI NGHỊ ĐẠI BIỂU HỘI LHTN VIỆT NAM CÁC CẤP:

1. Chương trình Đại hội:

1.1. Nội dung và trình tự của chương trình Đại hội phải đảm bảo tính hợp lý; hoàn thành đầy đủ nhiệm vụ của Đại hội; đúng nguyên tắc, thủ tục theo quy định của Điều lệ và các quy định của Hội LHTN Việt Nam.

1.2. Chương trình Đại hội của Hội LHTN Việt Nam cấp cơ sở nên kết cấu thành 02 phiên:

- Phiên thứ nhất, nên thực hiện các nội dung sau: Nghi thức Chào cờ, thông qua chương trình làm việc của Đại hội; thông qua nội quy (quy chế) Đại hội; hiệp thương cử Đoàn Chủ tịch, Đoàn Thư ký Đại hội; báo cáo tình hình đại biểu dự Đại hội; thảo luận, đóng góp ý kiến vào các văn kiện của Đại hội Hội cấp trên trực tiếp; thảo luận dự thảo các văn kiện của Đại hội.

- Phiên thứ hai, nên thực hiện các nội dung: Phát biểu khai mạc Đại hội; Báo cáo tình hình đại biểu; Báo cáo tổng kết nhiệm kỳ cũ, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ mới; Báo cáo kiểm điểm của Ủy ban Hội; Báo cáo tổng hợp ý kiến đóng góp vào văn kiện Đại hội Hội cấp trên; nghe phát biểu chỉ đạo của lãnh đạo cấp ủy cùng cấp, Ủy ban Hội cấp trên; hiệp thương chọn cử Ủy ban Hội nhiệm kỳ mới, đoàn đại biểu dự Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp trên; thông qua nghị quyết Đại hội. Chào cờ bế mạc.

1.3. Chương trình Đại hội phải được Đại hội thông qua bằng hình thức biểu quyết.

1.4. Các quyết định của Đại hội ở các phiên đều có giá trị như nhau.

IX. CÁC CƠ QUAN PHỤ TRÁCH CÔNG VIỆC CỦA ĐẠI HỘI, HỘI NGHỊ ĐẠI BIỂU:

1. Đối với Đại hội:
1.1. Đoàn Chủ tịch Đại hội:
- Đoàn Chủ tịch Đại hội gồm những đại biểu chính thức do Ủy ban Hội cấp triệu tập Đại hội giới thiệu; Đại hội hiệp thương về số lượng và danh sách Đoàn Chủ tịch. Đoàn Chủ tịch điều hành công việc của Đại hội, làm việc theo nguyên tắc tự nguyện, tự quản; hiệp thương dân chủ; đoàn kết, tôn trọng lẫn nhau; hợp tác bình đẳng, phối hợp và thống nhất hành động.

- Việc mời lãnh đạo tham gia Đoàn Chủ tịch tại phiên trọng thể của Đại hội: Ủy ban Hội cấp triệu tập Đại hội có thể mời lãnh đạo Đảng, chính quyền ở địa phương, lãnh đạo Hội cấp trên,… tham gia Đoàn Chủ tịch nhằm thể hiện sự quan tâm của cấp ủy Đảng, chính quyền và các thế hệ cán bộ Hội với thanh niên, với công tác Hội và phong trào thanh niên của địa phương, đơn vị. Số lượng, thành phần mời tham gia Đoàn Chủ tịch do Ủy ban Hội cấp triệu tập Đại hội quyết định. Các đồng chí được mời tham gia Đoàn Chủ tịch nêu trên không tham gia điều hành và quyết định các công việc của Đại hội.

1.1.1. Nhiệm vụ:
Đoàn Chủ tịch là cơ quan điều hành công việc của Đại hội, làm việc theo nguyên tắc hiệp thương, dân chủ (Trong trường hợp có ý kiến khác nhau thì quyết định theo đa số).

- Điều hành Đại hội theo chương trình đã được Đại hội quyết định.

- Quyết định việc lưu hành các tài liệu của Đại hội.

- Báo cáo trước Đại hội về tình hình đại biểu dự Đại hội.

- Lãnh đạo việc hiệp thương chọn cử Ủy ban Hội khóa mới và đại biểu dự Đại hội cấp trên, gồm các nội dung: 

+ Hướng dẫn để Đại hội thảo luận, quán triệt tiêu chuẩn, số lượng, cơ cấu Ủy ban Hội và đại biểu dự Đại hội cấp trên.

+ Báo cáo về quá trình chuẩn bị nhân sự và kết quả hiệp thương giới thiệu nhân sự tham gia Ủy ban Hội. 

+ Hướng dẫn và tổ chức hiệp thương Ủy ban Hội; đoàn đại biểu dự Đại hội Hội cấp trên.

- Giải quyết những vấn đề phát sinh trong Đại hội.

- Điều hành thông qua Nghị quyết Đại hội.

- Tổng kết, bế mạc Đại hội.

1.1.2. Số lượng Đoàn Chủ tịch Đại hội ở các cấp: 

- Cấp huyện từ 5 đến 7 người.

- Cấp xã và tương đương từ 3 đến 5 người.

1.1.3. Hiệp thương cử Đoàn Chủ tịch: 

- Ủy ban Hội cấp triệu tập Đại hội dự kiến danh sách Đoàn Chủ tịch là những đại biểu chính thức của Đại hội giới thiệu với Đại hội để hiệp thương chọn cử Đoàn Chủ tịch.

- Đại hội có thể hiệp thương cử một lần số lượng và danh sách Đoàn Chủ tịch trong trường hợp Đại hội không giới thiệu hoặc có giới thiệu thêm nhân sự tham gia Đoàn Chủ tịch.

1.2. Đoàn Thư ký Đại hội:
Đoàn Thư ký Đại hội gồm những đại biểu chính thức do Ủy ban Hội cấp triệu tập Đại hội giới thiệu; Đại hội hiệp thương về số lượng và danh sách Đoàn Thư ký và Trưởng Đoàn Thư ký.
1.2.1. Nhiệm vụ:
- Ghi biên bản Đại hội; tổng hợp ý kiến thảo luận và dự thảo các văn bản kết luận, Nghị quyết của Đại hội; trình bày dự thảo Nghị quyết Đại hội.

- Quản lý và phát tài liệu, ấn phẩm của Đại hội theo sự chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch; tiếp nhận hoa, điện mừng, đơn thư,… Thu nhận, bảo quản và gửi đến Ủy ban Hội khóa mới đầy đủ hồ sơ, tài liệu, ấn phẩm của Đại hội.
1.2.2. Số lượng Đoàn Thư ký Đại hội ở các cấp: 
- Cấp huyện từ 2 đến 5 người

- Cấp xã và tương đương từ 1 đến 3 người

1.2.3. Hiệp thương cử Đoàn Thư ký: 

Đoàn Chủ tịch Đại hội giới thiệu với Đại hội số lượng, danh sách dự kiến các thành viên và Trưởng Đoàn Thư ký là những đại biểu chính thức của Đại hội giới thiệu với Đại hội để hiệp thương chọn cử Đoàn Thư ký.

X. XÉT DUYỆT CÔNG TÁC CHUẨN BỊ ĐẠI HỘI:

Việc tổ chức xét duyệt công tác chuẩn bị Đại hội là rất quan trọng; cần đảm bảo quán triệt tinh thần đổi mới triệt để, hiệu quả, thiết thực và tiết kiệm.

1. Báo cáo Đại hội với cơ quan quản lý Nhà nước: Thực hiện theo Điều 2 của Thông tư số 03/2013/TT-BNV ngày 16/4/2013 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết thi hành Nghị định số 45/2010/NÐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý Hội và Nghị định số 33/2012/NÐ-CP ngày 13/4/2012 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 45/2010/NÐ-CP, cụ thể như sau:
1.1. Trách nhiệm báo cáo về việc tổ chức Đại hội:
- Đại hội cấp huyện báo cáo Ủy ban nhân dân cấp huyện.

- Đại hội cấp xã, thị trấn báo cáo Ủy ban nhân dân cấp xã, thị trấn.

- Đại hội cấp Trường học báo cáo Ban Giám hiệu nhà Trường và cấp Ủy cùng cấp.

1.2. Hồ sơ báo cáo tổ chức Đại hội:

a. Nghị quyết của Ủy ban Hội về việc tổ chức Đại hội nhiệm kỳ. 

b. Dự thảo báo cáo tổng kết nhiệm kỳ; phương hướng, nhiệm vụ công tác nhiệm kỳ tới. Báo cáo kiểm điểm của Ủy ban Hội nhiệm kỳ qua.

c. Dự thảo Điều lệ sửa đổi, bổ sung (nếu có): Về việc này, Ủy ban Hội có Nghị quyết thống nhất với Điều lệ Hội LHTN Việt Nam.

d. Đề án xây dựng Ủy ban Hội; đoàn đại biểu Đại hội cấp trên; phương án hiệp thương cử Ủy ban Hội, Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội. Danh sách trích ngang dự kiến nhân sự Ủy ban Hội; chủ nhiệm, phó chủ nhiệm, tổ trưởng, tổ phó, nhóm trưởng, nhóm phó, đội trưởng, đội phó. Nhân sự dự kiến là Chủ tịch Hội phải có sơ yếu lý lịch, phiếu lý lịch tư pháp, nếu nhân sự thuộc diện quản lý của cơ quan có thẩm quyền thì phải được sự đồng ý bằng văn bản của cơ quan có thẩm quyền theo quy định về phân cấp quản lý cán bộ.
đ. Dự kiến thời gian, địa điểm tổ chức Đại hội, số lượng đại biểu mời, đại biểu chính thức tham dự Đại hội, dự kiến chương trình Đại hội. 

e. Báo cáo số lượng hội viên, trong đó nêu rõ số hội viên chính thức của Hội.

g. Các nội dung khác thuộc thẩm quyền của Đại hội theo quy định của Điều lệ Hội và quy định của pháp luật (nếu có). 

2. Báo cáo Đại hội với Hội cấp trên:
2.1. Công tác duyệt Đại hội: Ủy ban Hội cấp trên trực tiếp duyệt Đại hội của cấp dưới.
2.2. Hồ sơ xét duyệt công tác tổ chức Đại hội: Giống như hồ sơ báo báo với cơ quan quản lý Nhà nước.
2.3. Thời gian trình xét duyệt: Ủy ban Hội cấp cơ sở trình xét duyệt Đại hội của đơn vị mình về Ủy ban Hội huyện trước ngày tổ chức Đại hội ít nhất 01 tháng đồng thời có quy định cụ thể về thời gian xét duyệt Đại hội đối với các đơn vị trực thuộc.

XI. CHUẨN Y KẾT QUẢ HIỆP THƯƠNG:

Sau Đại hội, Ủy ban Hội nhiệm kỳ mới hoàn tất hồ sơ để Ủy ban Hội cấp trên trực tiếp công nhận Ủy ban Hội mới. Hồ sơ gồm:

- Công văn đề nghị Ủy ban Hội cấp trên công nhận Ủy ban Hội nhiệm kỳ mới.
- Văn kiện hoàn thiện (Đã tiếp thu ý kiến Đại hội).

- Danh sách trích ngang Ủy ban Hội mới, có chữ ký của người thay mặt Đoàn Chủ tịch Đại hội, có đóng dấu treo, ghi theo thứ tự chức danh: Chủ tịch Hội, Phó Chủ tịch, các ủy viên (Trong đó ghi rõ ủy viên phụ trách công tác kiểm tra). 

- Danh sách đoàn đại biểu dự Đại hội Hội cấp trên. 

- Biên bản Đại hội, biên bản họp Ủy ban Hội.

XII. MỘT SỐ NỘI DUNG KHÁC:

- Về Điều lệ: Ủy ban Hội có nghị quyết thống nhất tán thành Điều lệ Hội LHTN Việt Nam.

- Đối với các đơn vị chưa có con dấu, sử dụng dấu của Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp để đóng dấu treo.

- Về phát biểu chỉ đạo tại Đại hội, có thể là đại diện cấp ủy hoặc chính quyền hoặc Đoàn cùng cấp, Hội cấp trên (do lãnh đạo phân công).

- Về góp ý văn kiện Đại hội Hội cấp trên: Sẽ triển khai thực hiện theo hướng dẫn của Hội cấp trên sau khi có văn kiện. 

- Về địa điểm tổ chức Đại hội: Các đơn vị có thể tổ chức Đại hội trong hội trường hay ngoài trời gắn với hoạt động của thanh niên; Hội trại Đại hội; minh họa kết quả công tác Hội bằng hình ảnh; tổ chức đối thoại giữa các đại biểu của Đại hội với lãnh đạo của Đảng, chính quyền địa phương về những chủ đề cụ thể; tổ chức các trung tâm thảo luận chuyên đề...

XIII. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN VỀ ĐẠI HỘI:

- Trước, trong và sau Đại hội, các cơ sở Hội phối hợp với Đoàn thanh niên tăng cường tuyên truyền về Đại hội qua các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình, mạng xã hội... Nội dung tập trung tuyên truyền về truyền thống của Hội LHTN Việt Nam; về vai trò, vị trí của tổ chức Hội trong mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; về những kết quả đạt được trong nhiệm kỳ; kết quả các cuộc vận động, các chương trình của Hội; các gương điển hình và những mô hình, kinh nghiệm tốt cần nhân rộng. 

- Công tác thông tin, tuyên truyền về Đại hội phải kịp thời và bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú để động viên, khích lệ phong trào thi đua sôi nổi ở các địa phương, đơn vị. 

- Khẩu hiệu tuyên truyền cho Đại hội cần được chuẩn bị tốt nội dung, phù hợp với nhiệm vụ chính trị và phong trào thanh niên của từng địa phương, đơn vị, ngắn gọn, có sức hiệu triệu và lan tỏa, thực hiện tích cực trong thanh niên và dư luận xã hội.

- Phát động thi đua chào mừng Đại hội bằng hoạt động, công trình, phần việc cụ thể.

Tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện Đồng Phú lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024 là sự kiện có ý nghĩa quan trọng, ngày hội đoàn kết các tầng lớp thanh niên Việt Nam. Thường trực Hội LHTN Việt Nam huyện yêu cầu Hội LHTN Việt Nam cấp cơ sở, tổ chức thực hiện tốt Kế hoạch số 16-KH/UBH ngày 26/11/2018 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện và Hướng dẫn này; thường xuyên thông tin, báo cáo kết quả tổ chức Đại hội Hội cấp cơ sở về Thường trực Ủy ban Hội qua Văn phòng Hội LHTN Việt Nam huyện thông qua anh Nguyễn Mạnh Quyền – Phó Chủ tịch Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện (điện thoại: 0979.637.738).

TM. ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM HUYỆN

 Nơi nhận: 
PHÓ CHỦ TỊCH                                                     
- BTK Hội LHTN Việt Nam tỉnh;

- Huyện uỷ, UBND huyện;


- Ban Dân vận Huyện uỷ;

- Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện; 

- Phòng Nội vụ;
(Đã ký)
- TT Huyện đoàn;

- Ủy viên UB Hội LHTN Việt Nam huyện;

- BTV Đoàn 11 xã, thị trấn; Đoàn trường THPT Đồng Phú;
Nguyễn Mạnh Quyền
- UBH LHTN Việt Nam các xã, thị trấn; Trường THPT Đồng Phú;

- Lưu: VP Hội.
