	TỈNH ĐOÀN BÌNH PHƯỚC

BCH ĐOÀN HUYỆN ĐỒNG PHÚ

***

Số: 52 -KH/HĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Đồng Phú, ngày 17 tháng 02 năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổ chức hoạt động ra quân Tháng Thanh niên 

Huyện Đồng Phú năm 2020

 
Thực hiện Kế hoạch số 51-KH/HĐTN ngày 13/02/2020 của BTV Huyện Đoàn về việc tổ chức Hoạt động Tháng Thanh niên và kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2020); 

Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch Tổ chức hoạt động ra quân Tháng Thanh niên năm 2020, nội dung cụ thể như sau: 


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Khơi dậy niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong mỗi cán bộ, đoàn viên, thanh niên; tạo phong trào thi đua sôi nổi kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3, chào mừng Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025 và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội Đoàn huyện Đồng Phú lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022; Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2019-2024.

2. Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, đặc biệt là tinh thần, khả năng sáng tạo của thanh niên trong tham gia thực hiện các công trình, phần việc góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ chuyên môn tại địa phương, đơn vị; tham gia phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh góp phần xây dựng quê hương Đồng Phú ngày một phát triển. 

3. Hoạt động ra quân Tháng thanh niên phải đảm bảo được triển khai đồng bộ, sáng tạo, thiết thực, có hiệu quả và hướng đến nhu cầu, nguyện vọng của số đông đoàn viên thanh niên và tạo sự lan tỏa rộng rãi trong toàn xã hội để hoàn thành tốt nhiệm vụ năm 2020.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN: 

1. Thời gian, địa điểm: 

Tổ chức ½ ngày, bắt đầu lúc 7h30’ ngày 01/3/2020 (chủ nhật) tại Quốc lộ 14, Km 14 (Khu vực gần Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh), xã Đồng Tiến, huyện Đồng Phú.

2. Lực lượng khối đông: 50 ĐVTN và học sinh, trong đó phân bổ cụ thể như sau (Thay thông báo triệu tập):
	STT
	Đơn vị
	Số lượng ĐVTN

	1. 
	Đoàn trường THCS-THPT Đồng Tiến
	20

	2. 
	Đoàn xã Đồng Tiến
	30

	Tổng
	50


3. Nội dung:

- Thu gom rác thải nhựa; 
- Bóc bỏ các biển quảng cáo, rao vặt, tín dụng đen; 
- Phát tờ rơi tuyên truyền, phòng, chống dịch Covid-19;

- Trao Bảng tượng trưng công trình thanh niên cấp huyện chào mừng Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Huyện Đoàn:

- Chủ động báo cáo Huyện ủy, UBND huyện quan tâm, tạo điều kiện và chỉ đạo các cấp, các ngành trong huyện cùng phối hợp chuẩn bị tốt các nội dung cho hoạt động ra quân Tháng Thanh niên.
- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức thành công hoạt động ra quân Tháng Thanh niên.
2. BCH Đoàn xã Đồng Tiến: 
- Tham mưu với lãnh đạo Đảng uỷ, chính quyền địa phương, Ban Giám hiệu trường THCS&THPT Đồng Tiến tạo điều kiện tham gia hoạt động theo đúng thành phần và số lượng được giao.

- Phụ trách đội hình dọn vệ sinh, chuẩn bị dụng cụ vệ sinh (chổi, bao, ky hốt rác, xẻng…) đảm bảo dụng cụ cho 50 ĐVTN thực hiện.
- Thông tin tuyên truyền, đăng tải các hoạt động nổi bật tại cơ sở lên các trang mạng như facebook, zalo, website của Huyện Đoàn.

3. BCH Đoàn trường THCS-THPT Đồng Tiến:

Tham mưu với lãnh đạo Đảng uỷ, Ban Giám hiệu nhà trường tạo điều kiện  cho 20 Đoàn viên, thanh niên tham gia hoạt động.
4. Đoàn các xã, thị trấn:

- Chủ động xây dựng kế hoạc tổ chức Hoạt động ra quân Tháng Thanh niên cấp đơn vị, cụm, triển khai các nội dung như: tham gia xây dựng đường giao thông, xây dựng nhà nhân ái, điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi; tổ chức các đội hình tham gia giữ gìn tuyến đường sáng - xanh - sạch - đẹp, đảm bảo trật tự an toàn giao thông
- Thông tin tuyên truyền, đăng tải các hoạt động nổi bật tại cơ sở lên các trang mạng như facebook, zalo, website của Huyện Đoàn.

* Lưu ý:  ĐVTN tham gia hoạt động mang áo Thanh niên Việt Nam hoặc trang phục ngành.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức hoạt động ra quân Tháng Thanh niên năm 2020; Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện hiệu quả.

                                                               TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                                BÍ THƯ 

- Tỉnh Đoàn, Tỉnh Hội;

- TT Huyện ủy;

- UBND huyện; 

- Đ/c Ngô Thị Thanh Chung;





(Đã ký)
- Đ/c Nguyễn Khắc Vĩnh;

- ĐU – UBND các xã, thị trấn;

- Các cơ sở Đoàn, Hội trực thuộc;

- Lưu VP, Website.

                                                                            Nguyễn Thị Thu Hà
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