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Số: 27 - KH/HĐTN


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Đồng Phú, ngày 05 tháng 7 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ 
(27/7/1947 – 27/7/2018)

Thực hiện Kế hoạch số 41-KH/TĐTN-BTG ngày 05/7/2018 của Tỉnh Đoàn Bình Phước về việc Tổ chức các hoạt động “Tuổi trẻ tri ân các anh hùng liệt sỹ” nhân kỷ niệm 71 năm Ngày Thương binh – Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2018); 

Nhằm phát huy đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” của tuổi trẻ Đồng Phú đối với thế hệ cha anh đã hy sinh vì sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2018), nội dung cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Nâng cao ý thức của đoàn viên, thanh thiếu niên trong việc giữ gìn, tôn tạo và làm đẹp Nghĩa trang, Nhà bia tưởng niệm các anh hùng, liệt sỹ thông qua hoạt động thắp nến tri ân, giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, trách nhiệm của tuổi trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, nâng cao ý thức trách nhiệm của đoàn viên, thanh thiếu niên đổi với công tác đền ơn đáp nghĩa hỗ trợ giúp đỡ gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng.

- Đẩy mạnh phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, phát huy mọi nguồn lực xã hội, cộng đồng cùng Nhà nước chăm sóc tốt hơn đời sống, tinh thần của người có công với cách mạng; đặc biệt là gia đình có công thuộc diện hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn bằng các việc làm thiết thực như: sửa chữa, xây nhà tình nghĩa; tặng sổ tiết kiệm, nhận phụng dưỡng chăm sóc thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng.
2. Yêu cầu:

Các hoạt động kỷ niệm phải được tổ chức trang trọng, xúc động; tránh hình thức, lãng phí; có tác động giáo dục sâu sắc, tạo sự quan tâm ủng hộ, phối hợp của các cấp chính quyền, ban, ngành, đoàn thể, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia. 
II. THỜI GIAN, ĐỊA BÀN TỔ CHỨC: 

1. Thời gian: Triển khai từ ngày 05/7 – 31/7/2018.

2. Địa bàn: Triển khai đồng loạt trên địa bàn toàn huyện.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN: 

1. Triển khai các hoạt động tuyên truyền, giáo dục:

- Tuyên truyền về lịch sử ra đời và ý nghĩa của ngày Thương binh - Liệt sỹ 27/7 thông qua các hình thức như: băng rôn, khẩu hiệu, sinh hoạt chi đoàn, chi hội, giao lưu, tọa đàm, nói chuyện truyền thống, chiếu phim tư liệu…
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ ca ngợi truyền thống đấu tranh dựng nuớc và giữ nước của các thế hệ cha anh, ca ngợi các anh hùng liệt sỹ…
- Tổ chức các hội thi, hội diễn văn nghệ tuyên truyền về ca khúc cách mạng, thể hiện tình yêu quê hương, đất nước, đặc biệt là chủ đề biển đảo quê hương.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động tình nguyện: dọn dẹp vệ sinh môi trường khu vực tượng đài, nghĩa trang, nhà bia tưởng niệm; giúp đỡ dọn dẹp nhà cửa các gia đình chính sách và người có công với cách mạng.

2. Tổ chức Hành trình “Theo bước chân những người Anh hùng” nhân kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ:
a. Thời gian: Tập trung cao điểm từ ngày 15 đến 27/7/2018.

b. Nội dung: Tuyên truyền về lịch sử ra đời và ý nghĩa của Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7) và trách nhiệm của tuổi trẻ huyện nhà đối với các thế hệ cha anh đã hy sinh trong công cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, thông qua các hình thức như: tuyên truyền trên các kênh thông tin của Đoàn - Hội, tuyên truyền trực quan sinh động (băng rôn, khẩu hiệu), tuyên truyền lồng ghép trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội; tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ với chủ đề ca ngợi truyền thống đấu tranh anh dũng của dân tộc ta trong 2 cuộc trường kỳ kháng chiến.

3. Lễ thắp nến tri ân:

- Thời gian: Các cơ sở Đoàn – Hội trên địa bàn toàn huyện đồng loạt tổ chức Chương trình “Thắp nến tri ân” năm 2018 tại các Nghĩa trang liệt sỹ, Nhà bia tưởng niệm và các khu Di tích lịch sử theo sự phân công dưới đây vào lúc 19h00 ngày 26/7/2018.

- Chương trình buổi lễ:

+ Sắp xếp đội hình, ổn định tổ chức.

+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

+ Phút mặc niệm (nhạc hồn tử sỹ).

+ Lễ dâng hương tưởng niệm (cán bộ chủ chốt trong hệ thống Đoàn, đại biểu các ngành).

+ Đại biểu, đoàn viên, thanh thiếu niên thắp nến, hương và đặt hoa (trên nền nhạc những bài hát ca ngợi tình thần anh dũng, bất khuất, kiên cường của các anh hùng liệt sỹ trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc).

Lưu ý: Có thể thiết kế chương trình gắn với giao lưu với các nhân chứng lịch sử của địa phương, văn nghệ với các ca khúc cách mạng và tri ân các anh hùng liệt sỹ; tặng quà các gia đình chính sách, cựu TNXP.

4. Định hướng hoạt động tập trung và phân công phụ trách:

a. Cụm số 1: gồm đoàn viên, thanh thiếu nhi các đơn vị: thị trấn Tân Phú, xã Tân Tiến, xã Tân Lập.

- Địa điểm: Nhà bia tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ huyện Đồng Phú.

- Số lượng triệu tập: Tối thiểu 100 người.
- Nhiệm vụ: tổ chức dâng hương – viếng nhà bia.

+ Giao đ/c Phạm Hoàng Long (UVBTV Huyện đoàn, Bí thư Đoàn xã Tân Tiến) phụ trách cụm.

+ Đ/c Nguyễn Thị Tiên (Cán bộ Huyện đoàn) phụ trách.
c. Cụm số 2: gồm đoàn viên, thanh niên các xã: Tân Hưng, Tân Phước, Tân Lợi, Tân Hoà. 

- Địa điểm: Nhà bia xã Tân Phước.

- Số lượng triệu tập: Tối thiểu 100 đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Nhiệm vụ: tổ chức dọn vệ sinh khu vực Nhà bia, trồng hoa, trồng cây, dâng hương – viếng nhà bia và thăm Mẹ Việt Nam Anh hùng.
+ Giao đ/c Đinh Thị Phượng (Bí thư Đoàn xã Tân Phước) phụ trách cụm.

+ Đ/c Nguyễn Mạnh Quyền (PCT UB Hội LHTN huyện) phụ trách.
a. Cụm số 3: gồm đoàn viên, thanh thiếu niên các đơn vị: Đồng Tâm, Đồng Tiến, Đoàn Trường THCS & THPT Đồng Tiến và các Chi đoàn cơ quan, lực lượng vũ trang.
- Địa điểm: Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh. 

- Số lượng triệu tập: 100 đoàn viên, thanh thiếu niên. Trong đó: Đoàn xã Đồng Tiến (cụm trưởng): 30 ĐV, TTN; xã Đồng Tâm: 20 ĐV, TTN; Đoàn Trường THCS & THPT Đồng Tiến 10 ĐVTN và đoàn viên các Chi đoàn cơ quan, lực lượng vũ trang.
- Nhiệm vụ: Tổ chức dọn dẹp vệ sinh, nhổ cỏ và làm đẹp các phần mộ. Phối hợp với Tỉnh Đoàn – Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức thực hiện theo chương trình, kế hoạch chung của tỉnh khi có văn bản chỉ đạo.

+ Giao đ/c Bùi Hồ Phương (Bí thư Đoàn xã Đồng Tiến) phụ trách cụm.

+ Đ/c Lê Thị Thu Hằng (Phó Bí thư Huyện đoàn) phụ trách đôn đốc, kiểm tra, giám sát.

b. Cụm số 4: gồm đoàn viên, thanh thiếu niên các xã: Thuận Lợi, Thuận Phú.

- Địa điểm: Khu Di tích lịch sử Phú Riềng Đỏ.

- Số lượng triệu tập: Tối thiểu 100 đoàn viên, thanh thiếu niên.
- Nhiệm vụ: Tổ chức dọn dẹp vệ sinh và dâng hương tại khu Di tích lịch sử Phú Riềng Đỏ.

+ Giao đ/c Trần Thị Thùy Trang (Bí thư Đoàn xã Thuận Phú) phụ trách cụm.

+ Đ/c Vương Ngọc Toại (Phó Bí thư Huyện đoàn) phụ trách.
* Công tác chuẩn bị:

- Các cơ sở Đoàn xã, thị trấn (các cụm trưởng và đơn vị chủ công) xây dựng kế hoạch, báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương, mời Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể và các ngành, như: LĐTB&XH, VHTT, ngành giáo dục (Ban giám hiệu các trường), Hội cựu chiến binh, cựu Thanh niên xung phong cùng phối hợp tham gia tổ chức.

- Chuẩn bị âm thanh, ánh sáng, hương, hoa, nến và các vật dụng cần thiết khác… 
- Làm việc với ban quản lý nghĩa trang, khu tưởng niệm để phối hợp thực hiện.

- Làm đẹp các phần mộ và nghĩa trang, nhà bia, đảm bảo sạch đẹp.

- Bố trí lực lượng đoàn viên, thanh niên, đội nghi thức thiếu nhi tham gia buổi lễ (căn cứ vào quy mô tổ chức của đơn vị để huy động lực lượng thiếu nhi phù hợp).

- Trang phục buổi lễ: Áo thanh niên Việt Nam, quần sẫm màu; thanh niên lực lượng vũ trang mặc đồng phục của ngành, thiếu nhi mặc đồng phục học sinh.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Huyện đoàn:

- Chỉ đạo và ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2018) tới các cơ sở Đoàn trong toàn huyện.
- Phối hợp với Đài Truyền thanh huyện tăng cường công tác tuyên truyền, mở chuyên mục kỷ niệm 71 năm ngày thương binh, liệt sỹ, tuyên truyền giới thiệu về các hoạt động trong tuần đền ơn, đáp nghĩa và hoạt động thắp nến tri ân của tuổi trẻ huyện nhà. 

- Giao bộ phận Hội, phong trào và bộ phận thi đua khen thưởng theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức triển khai các hoạt động kỷ niệm 71 năm ngày thương binh liệt sỹ năm 2018.
2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc:

- Triển khai tổ chức thực hiện các hoạt động theo nội dung kế hoạch.

- Chủ động phối hợp đơn vị kết nghĩa, đơn vị bạn và các ban, nghành, đoàn thể có liên quan xây dựng kế hoạch triển khai và tổ chức hoạt động.

- Tổ chức giao lưu, văn hóa, văn nghệ, các hoạt động tình nguyện như thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh hùng… 

- Các đơn vị được phân công làm cụm trưởng có trách nhiệm liên hệ với các đơn vị bạn thống nhất kế hoạch, chương trình, nội dung của buổi lễ thắp nến tri ân.

- Các đơn vị báo cáo kết quả việc tổ chức, thực hiện các hoạt động kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2018) về Văn phòng Huyện đoàn trước ngày 28/7/2018 thông qua địa chỉ email: huyendoanhuyendongphu@gmail.com. 
Trên tinh thần nội dung Kế hoạch này, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Tỉnh đoàn;

- UBND huyện;

- BCĐ hè huyện;

- Đ/c Ngô Thị Thanh Chung;

- BTV Huyện đoàn;

- Các cơ sở Đoàn - Hội;

- Lưu VP, website.    
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BÍ THƯ
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Nguyễn Thị Thu Hà
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