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	TỈNH ĐOÀN BÌNH PHƯỚC

BCH ĐOÀN HUYỆN ĐỒNG PHÚ

***

Số:         -CTr/HĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Đồng Phú, ngày     tháng     năm 2020



CHƯƠNG TRÌNH

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 
Huyện Đồng Phú năm 2020

Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn, Ban Chấp hành Huyện đoàn xây dựng Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019, cụ thể như sau:

I. CHỦ ĐỀ CÔNG TÁC NĂM:
“Tuổi trẻ Đồng Phú tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”

II. CÁC CHỈ TIÊU TRỌNG TÂM:

1. 100% cán bộ, đoàn viên và 80% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền về các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn.

2. 100% Đoàn xã, thị trấn xây dựng 01 mô hình, giải pháp tư vấn, giúp đỡ, hỗ trợ thanh thiếu niên yếu thế.

3. Huyện đoàn triển khai Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”.

4. Huyện đoàn có hình thức, hoạt động phối hợp hỗ trợ ít nhất 01 công trình, đề tài, ý tưởng, sản phẩm sáng tạo của thanh thiếu niên ứng dụng vào thực tiễn. 

5. Toàn huyện hỗ trợ, giúp đỡ ít nhất 500 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.

6. Toàn huyện xây dựng mới ít nhất 02 khu vui chơi cho thanh thiếu nhi tại 02 xã, thị trấn.
7. Phấn đấu phát triển hơn 200 đoàn viên mới, xây dựng mới 01 chi đoàn, chi hội, câu lạc bộ, đội, nhóm tại các doanh nghiệp khu vực ngoài quốc doanh. 

8. Tỷ lệ thanh niên được tập hợp vào tổ chức chiếm 75% tổng số thanh niên hiện sinh sống và làm việc tại địa phương.

9. Phấn đấu giới thiệu ít nhất 80 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, tỷ lệ kết nạp Đảng đạt trên 70% tổng số đoàn viên ưu tú được giới thiệu.

10. Phấn đấu trồng mới ít nhất 2.000 cây xanh.

11. 100% các cơ sở Đoàn có công trình, phần việc thanh niên xây dựng nông thôn mới.
12. Vận động đoàn viên thanh niên đề xuất ít nhất 100 ý tưởng, sáng kiến.

III. NỘI DUNG GIẢI PHÁP:

1. Công tác giáo dục:
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. Tổ chức góp ý Văn kiện Đại hội Đảng các cấp, tạo thành đợt sinh hoạt chính trị rộng lớn trong toàn huyện.
- Xây dựng các chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho từng đối tượng cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi. Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề “Nhớ về Bác - Lòng ta trong sáng hơn” vào dịp kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/2020). 
- Triển khai Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; đẩy mạnh việc học tập các bài học lý luận chính trị (mới) trong đoàn viên; tiếp tục duy trì và đẩy mạnh hiệu quả hoạt động của Câu lạc bộ Lý luận trẻ huyện. 

-  Hướng dẫn Đoàn, Hội, Đội cơ sở triển khai Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi trên không gian mạng, giai đoạn 2020 - 2025”; hướng dẫn triển khai học tập các bài học lý luận chính trị (mới) cho đoàn viên. 
- Tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận thanh niên và định hướng dư luận thanh niên. 
- Tuyên truyền và tổ chức đợt hoạt động nhân kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước 30/4/1975; 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; 75 năm Ngày Quốc khánh Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam, 73 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947- 27/7/2020); 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tổ chức các hoạt động về nguồn, đến với địa danh lịch sử. 

- Tăng cường thông tin, tuyên truyền yếu tố tích cực, gương người tốt, việc tốt, câu chuyện đẹp trong thanh thiếu nhi trên các phương tiện thông tin đại chúng và mạng xã hội; duy trì đều đặn chuyên mục “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên Website và fanpage của Huyện đoàn và Đoàn cơ sở. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức và tổ chức các hoạt động góp phần hình thành văn hóa đọc trong thanh thiếu nhi. 

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến Luật Thanh niên (sửa đổi). Triển khai đề án phòng, chống ma túy trong thanh, thiếu niên giai đoạn 2018 - 2022. 100% Đoàn xã,  thị trấn xây dựng được ít nhất 01 mô hình, giải pháp tư vấn, giúp đỡ, hỗ trợ thanh thiếu niên yếu thế. 

2. Tổ chức các phong trào hành động cách mạng:
2.1. Phong trào Thanh niên tình nguyện:
- Xung kích, tình nguyện đảm nhận các công trình, phần việc của thanh niên gắn với nhu cầu thiết thực của đời sống xã hội tại địa phương nhằm chào mừng Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu tỉnh Bình Phước lần thứ XI của Đảng. 
- Vận động đoàn viên, thanh niên mạnh dạn, tích cực đưa ra ý tưởng sáng tạo tham mưu, hiến kế cho cấp ủy, chính quyền địa phương trong xây dựng nông thôn mới. Thường xuyên triển khai các hoạt động, đội hình tình nguyện tại chỗ gắn với các nội dung, chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới trên địa bàn như: tham gia xây dựng hạ tầng, cảnh quan nông thôn mới; giữ gìn trật tự; xây dựng đời sống văn hóa, bảo vệ môi trường… Tăng cường vận động, kết nối các nguồn lực, đội hình thanh niên tham gia thực hiện các mô hình, hoạt động hiệu quả, như: Thắp sáng đường quê, đường giao thông nông thôn, đường hoa thanh niên, xây dựng, sửa chữa sân chơi thiếu nhi,... Tuyên truyền và hỗ trợ thanh niên tham gia chương trình “Mỗi xã một sản phẩm”, tham gia phát triển kinh tế, sản xuất gắn với tái cơ cấu nông nghiệp, dịch chuyển cơ cấu kinh tế, nâng cao thu nhập cho thanh niên nông thôn. Phấn đấu có ít nhất 01 hoạt động tuyên truyền, hướng dẫn kỹ thuật nuôi trồng, bảo quản theo tiêu chuẩn vệ sinh, an toàn thực phẩm cho các cơ sở sản xuất, trồng trọt, chăn nuôi, chế biến thực phẩm do thanh niên làm chủ. 

- Xây dựng và nhân rộng các mô hình điểm trong phong trào “Chống rác thải nhựa” như: công sở xanh; chợ giảm túi nilon; tổ hợp tác - hợp tác xã thu gom, phân loại, xử lý rác thải thành phân bón hữu cơ; Xây dựng các mô hình, công trình về bảo vệ môi trường; mô hình sáng tạo khởi nghiệp xanh trong đoàn viê,n thanh niên; mô hình sản xuất, kinh doanh sạch. Vận động đoàn viên, thanh niên đảm nhận thực hiện các công trình trồng cây, trồng rừng; xây dựng và nhân rộng các mô hình sản xuất, nuôi trồng thích ứng với biến đổi khí hậu. 
- Đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”. Tập trung duy trì, phát triển các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia tuyên truyền, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, các đội hình thanh niên tình nguyện sơ cấp cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông. Xây dựng mới và nâng cao hiệu quả hoạt động của các mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”... đã được thiết lập. Tăng cường truyền thông, nhân rộng mô hình “Nói không với rượu, bia khi tham gia giao thông”.

- Tổ chức hiệu quả Tháng Thanh niên, chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2020 với chương trình “Tiếp sức mùa thi”, chiến dịch “Mùa hè xanh”, “Hoa phượng đỏ”, “Kỳ nghỉ hồng”, chương trình Xuân tình nguyện gắn với chủ đề công tác “Tuổi trẻ Đồng Phú tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”. Nâng cao hàm lượng tri thức, tính sáng tạo trong tổ chức các hoạt động tình nguyện. Chú trọng các hoạt động tình nguyện thường xuyên, tình nguyện tại chỗ tạo môi trường cho đoàn viên thanh niên tham gia. Tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc, vấn đề mới phát sinh, các hoạt động an sinh xã hội, tham gia phát triển cộng đồng. Tổ chức các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng theo chặng với các chủ đề phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị: Ngày hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác; Ngày hội hiến máu; chăm sóc, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; Ngày thứ Bảy tình nguyện hỗ trợ nhân dân giải quyết thủ tục hành chính.
2.2. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo:

- Tiếp tục vận động đoàn viên thanh niên đăng tải ý tưởng, sáng kiến lên Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam. 

- Chủ động phối hợp, đề xuất tổ chức các cuộc thi, sân chơi, đợt hoạt động để thúc đẩy và tạo điều kiện cho thanh niên phát huy các ý tưởng, sáng kiến tham gia giải quyết các vấn đề được quan tâm của xã hội như: an toàn giao thông, môi trường, giáo dục, cải cách hành chính, văn hóa công sở, phòng chống tệ nạn xã hội… Nghiên cứu triển khai điểm các mô hình mới như “Tủ sách sáng tạo”, “Sổ vàng thanh niên sáng tạo”, “Sách vàng thanh niên sáng tạo”. Tham gia trào lưu mới do Trung ương Đoàn phát động trong thanh niên “Thách thức để sáng tạo” trên mạng xã hội. 
- Đẩy mạnh triển khai phong trào “3 trách nhiệm” tập trung vào thúc đẩy tính sáng tạo, đổi mới của cán bộ, công chức trẻ nhằm tăng hiệu quả làm việc và tỷ lệ hài lòng của người dân. Tập trung thúc đẩy phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” trong khối bằng việc phát huy các ý tưởng, sáng kiến. Thường xuyên có hình thức ghi nhận, phát hiện, tuyên dương các nhân tố tích cực trong triển khai phong trào. 

- Tích cực tham gia Liên hoan Tuổi trẻ sáng tạo, Hội thi Tin học trẻ, Tin học khối cán bộ, công chức trẻ tỉnh Bình Phước…
2.3. Phong trào Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc: 

- Đổi mới cách thức tiếp cận, cung cấp thông tin chính thống nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của đoàn viên thanh niên trong đấu tranh, ngăn chặn, phản bác những thông tin và luận điệu sai trái, tăng sức đề kháng cho thanh niên trước sự chống phá của các thế lực thù địch. Tổ chức tuyên truyền, vận động thanh niên đăng ký khám tuyển nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ công an; các hoạt động tiễn tân binh và đón thanh niên hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương. 

- Tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”. 

- Triển khai hiệu quả phong trào “Thanh niên Quân đội rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, quyết thắng”, “Thanh niên Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - Xung kích, sáng tạo, tình nguyện, lập công vì an ninh Tổ quốc”. 

- Nhân rộng các mô hình kết nghĩa, phối hợp công tác giữa Đoàn trong lực lượng vũ trang với tổ chức Đoàn trên địa bàn dân cư, trong trường học, công nhân lao động. Nâng cao chất lượng hoạt động của các đội thanh niên xung kích, đội thanh niên tự quản, tổ tuần tra thanh niên ở cơ sở. Xây dựng và duy trì các mô hình thanh niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn xã hội, phòng chống tệ nạn xã hội, ma túy, giúp đỡ thanh niên hoàn lương như “Tuyến đường thanh niên tự quản”, “Khu phố không có thanh thiếu niên mắc tệ nạn xã hội”, “Bạn giúp bạn”...

3. Tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên:

3.1. Chương trình Đồng hành với thanh niên trong học tập:

- Xây dựng, nhân rộng, duy trì mô hình mới, cách làm hay trong triển khai Cuộc vận động “Học tập suốt đời”. Vận động nguồn lực hỗ trợ thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập; trao tặng học bổng, giải thưởng khuyến khích học tập, nghiên cứu khoa học trong thanh niên trường học. 

- Tôn vinh, phát huy các tấm gương học sinh, giáo viên trong học tập, rèn luyện, nghiên cứu khoa học qua danh hiệu “Học sinh 3 tốt” trong học sinh THPT. 

- Phát triển các câu lạc bộ, các cuộc thi, ngày hội, sinh hoạt đội, nhóm. 

3.2. Chương trình Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp:

- Tổ chức và tham gia các hoạt động nâng cao nhận thức, năng lực của cán bộ Đoàn các cấp về khởi nghiệp; chú trọng truyền thông đối với những dự án khởi nghiệp sáng tạo, để tăng tính lan tỏa trong đoàn viên thanh niên và xã hội. 

- Tăng cường vai trò của tổ chức Đoàn trong thực hiện các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức của thanh thiếu niên và xã hội về nghề nghiệp, việc làm. Tổ chức các hoạt động tư vấn hướng nghiệp cho thanh thiếu niên, trong đó tập trung đối tượng học sinh và phụ huynh học sinh trong các trường THCS, THPT, Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên, thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự. 
- Tổ chức các hoạt động nâng cao nhận thức, kỹ năng, kiến thức cho cán bộ Đoàn đối với nhiệm vụ hỗ trợ thanh niên làm kinh tế. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền cảm hứng, cổ vũ, động viên thanh niên mạnh dạn, tự tin làm kinh tế. Xây dựng điểm, phát hiện, hỗ trợ và nhân rộng các mô hình thanh niên làm kinh tế có ứng dụng khoa học kỹ thuật, mang lại giá trị, hiệu quả cao. Hỗ trợ đoàn viên thanh niên ứng dụng tiến bộ kỹ thuật, công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp. 

3.3. Chương trình Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:

- Nhân rộng các hình thức huấn luyện, bồi dưỡng, đào tạo kỹ năng trong cuộc sống cho thanh niên. Đoàn khối trường học tổ chức hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội, rèn luyện thể lực, nâng cao đời sống tinh thần cho học sinh, sinh viên; tập trung vào các lĩnh vực liên quan đến kiến thức, kỹ năng hội nhập quốc tế, công dân tích cực, công dân toàn cầu, khởi nghiệp, phát triển cộng đồng, môi trường và phát triển bền vững. 
- Triển khai cuộc vận động rèn luyện thân thể, tập thể dục trong thanh niên Việt Nam. Tổ chức các hoạt động rèn luyện thể dục thể thao trong thanh niên; các chương trình giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản vị thành niên, phòng chống HIV/AIDS trong thanh niên. 
- Tổ chức đa dạng các loại hình hoạt động văn hóa, nghệ thuật trong thanh niên. Củng cố, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động các thiết chế văn hóa thể thao của Đoàn. Xây dựng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi. 

4. Công tác phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh và bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng:

- Tiếp tục triển khai phong trào “Thiếu nhi Đồng Phú thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”. Đồng loạt tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui, khỏe” trong các Liên đội Tiểu học và “Tiến bước lên Đoàn” trong các Liên đội Trung học cơ sở nhân kỷ niệm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Tổ chức các hoạt động “Vì đàn em thân yêu”, thực hiện tốt phong trào “Nghìn việc tốt”. Tích cực huy động nguồn lực hỗ trợ, giúp đỡ thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn; xây dựng sân chơi cho thiếu nhi. 
- Thành lập, duy trì tủ sách phòng, chống đuối nước trẻ em. Tổ chức các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng, trang bị kiến thức cho cán bộ phụ trách thiếu nhi và trẻ em về phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thiếu nhi về pháp luật an toàn giao thông, văn hóa giao thông, những kỹ năng sống cần thiết phục vụ đời sống hàng ngày. 

- Tiếp tục triển khai Kế hoạch thực hiện Luật Trẻ em, trọng tâm là nâng cao năng lực của Đoàn, Đội các cấp trong thực hiện nhiệm vụ tổ chức đại diện tiếng nói, nguyện vọng của trẻ em. 
- Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội và phụ trách Đội. Thực hiện tốt Chương trình rèn luyện đội viên giai đoạn 2018 - 2022. Phát huy vai trò của Nhà Thiếu nhi nhằm phát hiện, bồi dưỡng năng khiếu; đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Đội và tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu nhi. 

5. Công tác quốc tế thanh niên:

Đoàn khối trường học tổ chức hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội, rèn luyện thể lực, nâng cao đời sống tinh thần cho học sinh, sinh viên; tập trung vào các lĩnh vực liên quan đến kiến thức, kỹ năng hội nhập quốc tế, công dân tích cực, công dân toàn cầu, khởi nghiệp, phát triển cộng đồng, môi trường và phát triển bền vững
6. Công tác xây dựng Đoàn; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị:
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện hiệu quả Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn, Hội, Đội giai đoạn 2018 - 2022”; Kết luận của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “Một số giải pháp nâng cao chất lượng công tác cán bộ Đoàn giai đoạn 2019 - 2022). Thực hiện quy định về chế độ học tập lý luận chính trị, rèn luyện tác phong, lề lối công tác của cán bộ Đoàn các cấp. 

- Tập trung rà soát, củng cố đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp; thực hiện tốt công tác phát hiện, giới thiệu cán bộ cho cấp ủy các cấp phục vụ Đại hội Đảng các cấp. 

- Tổ chức học tập lý luận chính trị cho đoàn viên, nâng cao chất lượng đoàn viên mới. Tăng cường hướng dẫn, đôn đốc việc triển khai Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2018 - 2022; xây dựng “Đoàn cơ sở 3 chủ động”, chi đoàn mạnh; tổ chức sinh hoạt chi đoàn theo chủ đề, chủ điểm, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn thông qua tổ chức đợt sinh hoạt chính trị “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”. 

- Tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên hiến kế, đề xuất ý tưởng phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương trong quá trình xây dựng dự thảo văn kiện và tham gia góp ý văn kiện Đại hội Đảng các cấp.

- Tham mưu cấp ủy sắp xếp tổ chức, bộ máy của Đoàn theo Nghị quyết số 39 của Bộ Chính trị và Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 (khóa XII) về đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị. 

- Chú trọng đến việc sắp xếp mô hình tổ chức của chi đoàn trên địa bàn dân cư theo hướng phù hợp tình hình thực tiễn. 

- Tổ chức tuyên truyền và cấc hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng (3/2/1930 - 3/2/2020); đẩy mạnh bồi dưỡng, nâng cao chất lượng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, chú trọng công tác phát triển Đảng từ đoàn viên thanh niên công nhân, trí thức trẻ, sinh viên, học sinh, thanh niên nông thôn, thanh niên dân tộc thiểu số; nâng cao vai trò, sự chủ động của tổ chức Đoàn trong giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.

- Tổ chức cho cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, phòng chống tham nhũng, lãng phí, góp ý đảng viên, phòng chống suy thoái về đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ với hình thức phù hợp.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ủy ban Kiểm tra Đoàn với nội dung trọng tâm là rà soát, đánh giá việc triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đoàn cấp trên, gắn với sơ kết nửa nhiệm kỳ Đại hội Đoàn tỉnh Bình Phước lần thứ XI và các chương trình, đề án của Đoàn các cấp đã ban hành trong nửa đầu nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Triển khai Nghị quyết Đại hội Hội LHTN các cấp nhiệm kỳ 2019-2024. Đẩy mạnh thực hiện chủ trương mỗi đoàn viên vận động ít nhất một thanh niên tham gia Đoàn, Hội (chủ trương 1+1). 

- Đăng ký xây dựng chương trình, kế hoạch phối hợp phản biện xã hội phù hợp với kế hoạch, yêu cầu phản biện của cơ quan, tổ chức cần phản biện và chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn. Thực hiện phản biện xã hội đối với cơ chế, chính sách của một số cơ quan Nhà nước liên quan đến quyền lợi của cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên, tập trung phản biện xã hội các dự thảo văn bản: Nghị định hướng dẫn thi hành Luật Thanh niên (sửa đổi); Báo cáo thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020 và Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2021 - 2030; phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp tham gia giải quyết các vấn đề bức xúc của nhân dân.

V. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM:

* Tham gia các hoạt động cấp Cụm, cấp tỉnh: Theo Kế hoạch của Tỉnh và Cụm thi đua số 1.

*  Hoạt động cấp huyện:

1. Chiến dịch thanh niên tình nguyện "Xuân yêu thương” tại xã Đồng Tâm (tháng 1);

2. Tổ chức Hội nghị sơ kết Công tác Đoàn, Đội trường học (tháng 1);

3. Tổ chức Hội trại tòng quân truyền thống (tháng 2);

4. Lễ ra quân và tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên (tháng 2);

5. Tổ chức thi Tổng phụ trách giỏi cấp huyện (tháng 2);
6. Tổ chức Ngày hội đoàn viên và các hoạt động chào mừng ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (tháng 3);

7. Tổ chức Cuộc thi “Em yêu khoa học - Tài năng công nghệ nhí” lần thứ 2, năm học 2019 - 2020 (tháng 3).

8. Tổ chức Chương trình tư vấn tuyển sinh cho học sinh các trường THPT, TTGDTX trên địa bàn huyện (tháng 3);
9. Tổ chức điểm cấp tỉnh Ngày hội “Thiếu nhi vui, khỏe” trong các Liên đội Tiểu học và Ngày hội “Tiến bước lên Đoàn” trong các Liên đội THCS nhân dịp kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (tháng 3);

10.  Tổ chức Hội thi nghi thức Đội, Chỉ huy Đội giỏi và Phụ trách Sao giỏi cấp Liên đội khối THCS (tháng 3)

11. Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng bộ huyện Đồng Phú lần thứ XI (Tháng 3).

12.  Kiểm tra, đánh giá, xếp loại công tác Đoàn, Đội trường học (tháng 4);

13.  Tổ chức Ngày hội việc làm (tháng 5);

14.  Tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội, Đội (tháng 5);

15. Tổ chức kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (tháng 5).
16.  Tổ chức khai mạc hè, ngày hội thiếu nhi và các hoạt động hè 2020 (tháng 6,7,8);

17.  Tổ chức “Ngày hội đọc sách” trong thiếu nhi (tháng 6);

18.  Tổ chức kiểm tra, giám sát công tác Đoàn, Hội 6 tháng đầu năm (tháng 6); 
19.  Tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi”, Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” (Từ tháng 6 đến tháng 8);
20.  Tổ chức Chiến dịch hè tình nguyện (tháng 7);

21.  Tổ chức các hoạt động nhân ngày Thương binh liệt sỹ  27/7 (tháng 7);

22. Tổ chức kiểm tra công tác Đoàn - Đội trường học năm học 2019 – 2020 (tháng 7).
23.  Tổ chức Đại hội Đại biểu Hội LHTN VN huyện Đồng Phú (tháng 8);

24. Tổng kết công tác Đoàn, Đội trường học năm học 2019-2020 (tháng 8);

25.  Tổng kết hoạt động hè (tháng 9);

26. Tổ chức Chương trình “Đêm hội trăng rằm - Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Đồng Phú” nhân dịp Tết Trung thu (tháng 9).

27.  Chỉ đạo tổ chức Đại hội Liên đội, Chi đội gắn với phát động chủ đề năm học (tháng 9, 10).

28.  Chỉ đạo tổ chức Đại hội Đoàn khối trường học (tháng 10); 

29. Tổ chức Diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường” tại tất cả các trường THPT, TTGDTX (tháng 9, 10);

30.  Kiểm tra, đánh giá, phân loại công tác Đoàn, Hội cuối năm (tháng 10);

31. Tổ chức các hoạt động với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi” nhân kỷ niệm 64 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2020) (Tháng 10).

32.  Tổ chức Lễ tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì TNGT, Ngày hội ATGT và tập huấn lái xe an toàn (tháng 11);

33.  Tổ chức gặp mặt cán bộ giáo viên làm công tác Đoàn, Hội, Đội (tháng 11);

34.  Tổ chức cho trẻ em tiếp xúc với đại biểu Quốc hội, HĐND, UBND các cấp (Cả năm);

35.  Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập QĐND 22/12 (tháng 12);

36.  Tổng kết công tác Đoàn, Hội năm 2020 (tháng 12).

* Hoạt động chỉ đạo tổ chức cấp cơ sở:

1. Tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân (tháng 1);

2. Tổ chức Ngày thứ bảy tình nguyện giải quyết TTHC cho nhân dân;

3. Tổ chức Chiến dịch “Xuân tình nguyện” (tháng 2);

4. Tổ chức Hội trại tòng quân (tháng 2);

5. Tổ chức phát động và các hoạt động Tháng thanh niên (tháng 3); 
6. Tổ chức các hoạt động chào mừng 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (tháng 3);
7. Tổ chức khai mạc hè, Hội thi Hoa phượng đỏ, giải bóng đá hè (tháng 6);

8. Tổ chức chiến dịch hè tình nguyện (tháng 7);

9. Tổ chức Lễ ra quân ngày chủ nhật xanh (22/7);

10.  Tổ chức các hoạt động nhân ngày Thương binh liệt sỹ  27/7 (tháng 7);

11.  Tổ chức Tết trung thu năm 2020 (tháng 9);

12.  Chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức Đại hội Chi đoàn trường học (tháng 9), các Chi đoàn trực thuộc còn lại (tháng 11);

13.  Tổ chức kiểm tra, củng cố Chi đoàn trực thuộc (02 đợt/năm);

14.  Tổng kết công tác Đoàn, Hội năm 2019 (tháng 12).

15.  Tổ chức hoạt động cấp Cụm: mỗi Cụm ít nhất 02 hoạt động/năm.

16.  Tham gia đầy đủ các hoạt động cấp huyện.

Trên đây là Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020 của Ban Chấp hành Huyện Đoàn Đồng Phú.
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