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BÁO CÁO

Kết quả các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2019
Thực hiện Kế hoạch số 10-KH/TĐTN-BPT ngày 18/02/2019 của Tỉnh Đoàn Bình Phước về tổ chức hoạt động Tháng Thanh niên năm 2019;
Thực hiện Kế hoạch số 34-KH/HĐTN ngày 30/02/2019 của Huyện đoàn Đồng Phú về việc tổ chức Tháng thanh niên năm 2019;
Với chủ đề “Tuổi trẻ Đồng Phú tình nguyện vì cộng đồng”, tổ chức Đoàn từ huyện đến cơ sở đã triển khai thực hiện và đạt được những kết quả như sau:
I. CÔNG TÁC THAM MƯU, CHỈ ĐẠO:
- Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019 và sự chỉ đạo của Tỉnh đoàn Bình Phước về việc tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2019, BTV Huyện đoàn đã chủ động, tích cực tổ chức các hoạt động chào mừng Tháng Thanh niên cấp huyện; đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn triển khai các hoạt động tại cơ sở.
- BTV Huyện đoàn đã ban hành Kế hoạch số 34-KH/HĐTN ngày 30/02/2019 về việc tổ chức Tháng Thanh niên, định hướng cho các cơ sở Đoàn làm căn cứ để triển khai thực hiện tại địa phương đạt hiệu quả tốt.

- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn trong quá trình tổ chức các hoạt động đảm bảo đúng nội dung, mang lại ý nghĩa thiết thực tạo được hiệu ứng rộng rãi trong ĐVTN và nhân dân tại các địa phương.

II. KẾT QUẢ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Công tác tuyên truyền, vận động:

- Tích cực tuyên truyền, vận động ĐVTN về các hoạt động Tháng Thanh niên bằng nhiều hình thức như: thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, các cuộc họp giao ban, định kỳ, các buổi gặp gỡ, nói chuyện, thông qua hệ thống Đài truyền thanh và truyền hình huyện, trạm truyền thanh các xã, thị trấn, pano, áp phích, và các trang mạng xã hội như: facebook, zalo… nhằm giúp ĐVTN biết và hiểu rõ tầm quan trọng của Tháng Thanh niên từ đó nâng cao tinh thần trách nhiệm, phát huy khả năng sáng tạo, nhiệt tình tham gia các hoạt động. 

- Nhờ làm tốt công tác tuyên truyền vận động mà các hoạt động được đông đảo người dân ủng hộ, hưởng ứng; cùng tham gia sức người, sức của góp phần làm nên thành công chung của Tháng Thanh niên.

2. Kết quả các hoạt động trọng tâm:

 - Cấp huyện: Tổ chức Lễ khởi động Tháng thanh niên tại xã Tân Hòa. Tại Lễ khởi động, Ban Tổ chức đã phát động Chủ đề: “Tuổi trẻ Đồng Phú tình nguyện vì cộng đồng”; ra mắt đội hình tình nguyện bảo vệ môi trường và kêu gọi hưởng ứng các hoạt động vì môi trường. Ngay sau Lễ khởi động, nhiều chương trình, hoạt động thiết thực, ý nghĩa đã diễn ra và thu hút đông đảo cán bộ, ĐVTN tham gia, như: Ra quân dọn vệ sinh được 5km đường giao thông nông thôn, thu gom trên 1 tấn rác thải, tặng miễn phí 50 sim điện thoại di động, thu thập bản đồ số được 200 hộ gia đình, với sự tham gia của 50 ĐVTN. 
- Cấp cơ sở: Chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn còn lại tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên tại địa phương gắn với việc ra quân bảo vệ môi trường, ra quân xây dựng công trình thanh niên cấp cơ sở (từ ngày 01 - 10/3); 11/11 cơ sở Đoàn các xã, thị trấn trong toàn huyện đều tổ chức hiệu quả Lễ phát động gắn với các hoạt động bảo vệ môi trường, các hoạt động tuyên truyền về pháp luật, tuyên truyền về an toàn giao thông kết quả có hơn 1.500 lượt ĐVTN tham gia, tổ chức được 22 đợt ra quân bảo vệ môi trường, 8 buổi lồng gép tuyên truyền về pháp luật, luật an toàn giao thông và luật phòng chống ma túy cho hơn 2.500 ĐVTN. Sau Lễ phát động cấp cơ sở, các cơ sở Đoàn đã tổ chức ra quân với nhiều hoạt động thiết thực như: Tổ chức phát quang được 25km đường giao thông nông thôn, dọn vệ sinh, hỗ trợ người dân  giải phóng mặt bằng đường giao thông nông thôn, tổ chức thu gom hơn 5 tấn rác thải. 
- Huyện Đoàn phối hợp Trung tâm VHTT huyện tổ chức giải Việt dã truyền thống, Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân cấp huyện tại UBND thị trấn Tân Phú, với sự tham gia của hơn 200 ĐVTN tham gia. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn phát động ĐVTN tham gia tại các điểm tổ chức lễ phát động ngày chạy Olympic của các xã, thị trấn khác trên địa bàn huyện.
 - Nhằm thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2019), BCH Đoàn huyện đã tổ chức cho 30 ĐVTN trong toàn huyện đi Du khảo về nguồn tại khu di tích tưởng niệm chị Võ Thị Sáu, căn cứ Minh Đạm thuộc tỉnh Bà Rịa Vũng Tàu; ký kết nghĩa cùng Thành đoàn thành phố Vũng Tàu, tại chương trình đã diễn ra nhiều hoạt động giao lưu, học hỏi kinh nghiệm trong việc tập hợp đoàn kết thanh niên của hai đơn vị. 

- Tổ chức Ngày đoàn viên và chương trình “Thắp sáng ước mơ cho em” tại Trường THPT Đồng Phú chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2019), tại chương trình đã trao được 44 suất học bổng trị giá 27.000.000 đồng thu hút hơn 1.000 ĐVTN tham gia.
- Các hoạt động chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh như: du khảo về nguồn, hành trình theo Di chúc Bác Hồ kết hợp tổ chức lễ kết nạp Đoàn viên, diễn đàn “Màu áo xanh”, Ngày hội Áo xanh, giải bơi “Đường đua xanh”, thi đấu bóng chuyền, múa dân vũ, thi đua tuần học tốt, tiết học tốt và hoạt động giao lưu, kết nghĩa được nhiều cơ sở Đoàn triển khai thực hiện, nhất là các Đoàn trường và Chi đoàn THCS (trường THPT Đồng Phú, THCS&THPT Đồng Tiến, Chi đoàn Trung tâm GDNN-GDTX huyện; Chi đoàn THCS Tân Phú, THCS Tân Tiến, THCS Tân Lập, THCS Đồng Tâm, ...).
- Tuyên truyền, vận động ĐVTN tham gia hiến máu nhân đạo (lần thứ nhất/2019) được 156 đơn vị máu.
- Toàn huyện đã tổ chức bồi dưỡng, kết nạp 745 đoàn viên nhân kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.  
- Trên cơ sở Kế hoạch của Huyện đoàn, các cơ sở Đoàn đã tổ chức các hoạt động như: tổ chức giao lưu bóng đá, bóng chuyền, văn nghệ, thể dục thể thao… thu hút hơn 500 lượt ĐVTN tham gia; tổ chức các hoạt động tình nguyện như: 
Cụm thi đua số 2 (gồm xã Tân Phước, Tân Lợi, Tân Hòa, Tân Hưng) tổ chức Lễ ra quân Tháng Thanh niên năm 2019, Khám cấp thuốc miễn phí kèm quà tặng cho 120 người dân trị giá 6 triệu đồng, trao 70 phần quà trị giá 150.000 đồng/phần cho 70 người trong đó có gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Ra quân bảo vệ môi trường được 6km đường giao thông nông thôn, thu gom 1,5 tấn giác thải, thu hút hơn 50 ĐVTN Tham gia dạy kỹ năng bơi lội cho hơn 250 học sinh trên địa bàn xã.

Cụm thi đua số 1 (gồm xã Tân Lập, Tân Phú, Tân Tiến) tổ chức khám cấp phát thuốc miễn phí khám và cấp phát hơn 80 đơn thuốc, trao tặng 22 phần quà trị giá 150.000 đồng/phần và 80 phần quà trị giá 40.000 đồng/phần. Thu hút hơn 50 ĐVTN tham gia.
Cụm thi đua số 3 (gồm xã Đồng Tâm, Đồng Tiến, Thuận Lợi, Thuận Phú) tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên năm 2019, tổ chức phát cỏ và quét dọn tại Khu di tích Phú Riềng Đỏ, tổ chức giao lưu bóng đá chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2019) thu hút hơn 70 ĐVTN tham gia.
Chi đoàn Công an huyện: vận động 300 phần quà, trao cho bà con nghèo xã Tân Phước là 100 phần, mỗi phần 300.000d; 200 phần trao cho bà con nghèo khu 61 hộ Tân Lợi; khu Suối Nhung, Pa Pếch xã Tân Hưng mỗi phần trị giá 500.000đ.
Thực hiện có hiệu quả “Ngày Chủ Nhật xanh lần thứ I năm 2019” tiêu biểu một số đơn vị sau: Cụm thi đua số 1 (Tân Lập, Tân Phú, Tân Tiến) tổ chức thu gom rác thải, phát quang cỏ dại tại các tuyến đường liên thôn, liên xã thu gom được hơn 1 tấn rác thải, phát quang hơn 5km đường giao thông nông thôn, thu hút 250 ĐVTN tham gia. Đoàn xã Đồng Tâm phối hợp trao tặng 50 phần quà cho các gia đình chính sách trên địa bàn xã mỗi phần trị giá 300.000 đồng/phần. Phát quang cỏ dại, quét dọn tại khu vực Nhà văn hóa ấp 3, xã Đồng Tâm, thu hút hơn 20 ĐVTN tham gia. 

Trong Tháng Thanh niên, các cơ sở Đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động như: “Ngày Thứ Bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ Nhật xanh”, nổi bật là đơn vị Đoàn xã Đồng Tiến phối hợp với kho K82 tổ chức ra quân “Ngày Chủ Nhật xanh” với các hoạt động thiết thực như: phát quang cây, cỏ dại 2 bên đường được 3km, thu gom hơn 1 tấn rác thải trên Quốc lộ 14, thu hút hơn 100 ĐVTN tham gia. Thông qua hoạt động nhằm nâng cao nhận thức vai trò của tuổi trẻ trong việc chung sức xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị; phát huy vai trò xung kích, sáng tạo và trách nhiệm của thanh niên góp phần bảo vệ môi trường, làm giảm các địa điểm, khu vực ô nhiễm môi trường. 

III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ:
1. Ưu điểm:
- Tháng Thanh niên năm 2019 được tổ chức trong không khí vui tươi, phấn khởi thi đua chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2019), góp phần làm nổi bật khí thế thi đua của ĐVTN, khẳng định vai trò và trách nhiệm của ĐVTN trong xã hội.

- Nhìn chung, Tháng Thanh niên năm 2019 đã diễn ra thành công tốt đẹp trong không khí “Sôi nổi, lành mạnh, tiết kiệm”. Đồng thời, đã nhận được sự quan tâm, chỉ đạo của các cấp lãnh đạo, chính quyền địa phương, BCĐ thực hiện chương trình phát triển thanh niên; sự hướng dẫn kịp thời và sâu sát của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.
- Kế hoạch và chương trình hoạt động được xây dựng cụ thể, rõ ràng tạo điều kiện thuận lợi cho các cơ sở Đoàn, ĐVTN triển khai thực hiện đúng nội dung, thời gian quy định. 
- Có sự đoàn kết, nhất trí của ĐVTN, tinh thần nhiệt huyết của tuổi trẻ đã làm nên nhiều phần việc có ý nghĩa hết sức thiết thực và bổ ích. Thông qua các hoạt động đã cổ vũ, động viên ĐVTN phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, tích cực học tập, lao động sản xuất, tham gia phát triển kinh tế góp sức trẻ xây dựng quê hương, đất nước ngày càng vững mạnh; trong đó một số cơ sở Đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động Tháng Thanh niên tiêu biểu như: Đoàn xã Tân Phước, Đồng Tiến, Đồng Tâm, Tân Lập...
2. Hạn chế:

- Công tác phối hợp và liên hệ giữa các cơ sở Đoàn, các đơn vị trong các hoạt động chưa thực sự chặt chẽ, nhịp nhàng làm ảnh hưởng tới kết quả một số khâu trong quá trình tổ chức.

- Kinh phí cấp cho việc tổ chức các hoạt động còn hạn chế nên chủ yếu là tổ chức các hoạt động cấp cụm, một số cơ sở Đoàn chưa chủ động, sáng tạo trong quá trình tổ chức các hoạt động; một số hoạt động còn khá mờ nhạt, nội dung còn đơn điệu, chưa tạo được không khí sôi nổi và thu hút đông đảo ĐVTN tham gia.

- Nhiều cơ sở Đoàn chưa thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo về hoạt động Tháng Thanh niên, còn tình trạng chậm trễ, chưa đúng thời gian quy định.

Trên đây là Báo cáo kết quả các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2019 của Ban Thường vụ Huyện đoàn Đồng Phú. 
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