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TỈNH ĐOÀN BÌNH PHƯỚC
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH ĐOÀN HUYỆN ĐỒNG PHÚ

***
Đồng Phú, ngày     tháng 4 năm 2019

Số:      - HD/HĐTN

HƯỚNG DẪN

Về việc đánh giá, chấm điểm thi đua và xếp loại 
công tác Đoàn & phong trào thanh thiếu nhi năm 2019
Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi năm 2019 của Ban Chấp hành Huyện Đoàn;
Ban Thường vụ Huyện đoàn ban hành hướng dẫn việc đánh giá, chấm điểm thi đua và xếp loại công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019, cụ thể như sau:

I. NỘI DUNG CHẤM ĐIỂM:
1. Thang điểm:
Thang điểm thi đua được cụ thể hóa trên cơ sở các tiêu chí, chỉ tiêu trong chương trình công tác năm của Ban Chấp hành Huyện Đoàn và các văn bản đột xuất triển khai trong năm; căn cứ kết quả thực hiện trong năm, các đơn vị tiến hành tự phân loại mức độ hoàn thành tương ứng với số điểm trong bộ tiêu chí thi đua, kèm theo thuyết minh, hình ảnh, link bài viết, số liệu minh chứng cho kết quả đó.
2. Quy trình đánh giá, xếp loại: 

- Căn cứ thang điểm đánh giá thi đua này, các đơn vị tiến hành tự chấm điểm theo các tiêu chí, thuyết minh và các minh chứng, sau đó Ban Thường vụ Huyện đoàn sẽ thành lập Đoàn kiểm tra thực tế tại đơn vị. 

- Trên cơ sở kết quả kiểm tra thực tế tại cơ sở, Ban Thường vụ Huyện đoàn sẽ tiến hành họp đánh giá, chấm điểm và thông báo kết quả thi đua năm 2019 đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc.

3. Các mức xếp loại thi đua:

- Xếp loại xuất sắc: Số điểm phải đạt từ 90% tổng điểm trở lên.

- Xếp loại tiên tiến: Số điểm phải đạt từ 80% đến dưới 90% tổng điểm.

- Xếp loại khá: Số điểm phải đạt từ 70% đến dưới 80% tổng điểm.

- Xếp loại trung bình: Số điểm phải đạt từ 60% đến dưới 70% tổng điểm.
- Không xếp loại thi đua: Số điểm dưới 60% tổng điểm. 
4. Trường hợp không xếp loại thi đua: 

- Hồ sơ tổng kết, đánh giá thi đua theo yêu cầu nộp không đầy đủ hoặc không đúng thời gian quy định.

- Đơn vị không đăng ký giao ước thi đua hoặc không đóng đoàn phí, Công trình thanh niên cấp tỉnh, huyện năm 2019 (nếu có).

- Đơn vị đạt dưới 60% số điểm. 

5. Những trường hợp hạ bậc thi đua:
- Ủy viên BTV, BCH cơ sở Đoàn vi phạm kỷ luật từ cảnh cáo trở lên. 

- Kết quả đóng Đoàn phí và các khoản đóng góp năm 2019 chưa đầy đủ tính đến ngày 20/10/2019. 

- Không tham gia từ 02 hoạt động trọng tâm cấp huyện trở lên.

- Không đạt các chỉ tiêu trọng tâm theo Chương trình công tác năm 2019 của Ban Thường vụ Huyện Đoàn.
- Có Chi đoàn trắng BCH hoặc không có đoàn viên.
- Số điểm đạt được dưới ½ tổng số điểm tại các mục đánh dấu (*).

6. Khen thưởng: 

Trong các đơn vị đạt loại xuất sắc, căn cứ tổng số điểm đạt được (kể cả điểm thưởng), Ban Thường vụ Huyện đoàn sẽ chia 02 khối (khối xã, thị trấn và khối cơ quan, LLVT huyện) để xét khen thưởng từ cao xuống thấp.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Huyện đoàn: 
Ban hành Hướng dẫn đánh giá, xếp loại thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019; phân công UVBTV Huyện đoàn và cán bộ cơ quan chuyên trách Huyện Đoàn phụ trách các Cụm thi đua để kiểm tra, đôn đốc các đơn vị trong quá trình tổ chức thực hiện.
2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc:
- Xây dựng báo cáo tổng kết, báo cáo số liệu công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019 (kèm theo số liệu tính đến ngày 20/10/2019).
- Thang điểm đánh giá thi đua do cơ sở tự chấm, thuyết minh và số liệu minh chứng theo mẫu gửi kèm. Các văn bản, các tài liệu (hình ảnh, video, đường link…) liên quan đến yêu cầu minh chứng đề nghị các đơn vị lập bảng danh mục tên của tài liệu tương ứng với từng yêu cầu từng nội dung cung cấp khi có yêu cầu của Ban Thường vụ Huyện đoàn. Bám sát giải trình đầy đủ theo các nội dung trong phần yêu cầu minh chứng trên thang điểm đánh giá thi đua và gửi về mail huyendoanhuyendongphu@gmail.com trước ngày 20/10/2019(nếu đơn vị nào không đảm bảo thời gian thì không chấm điểm).
- Nếu thấy cần thiết, Ban Thường vụ Huyện đoàn sẽ thẩm định lại một nội dung chấm điểm, nếu kết quả không phù hợp với bảng chấm điểm của các đơn vị sẽ không tiến hành đánh giá, xếp loại tổ chức đó và thông báo cho cấp ủy Đảng cùng cấp biết.

- Văn bản chính thức của tất cả những tài liệu trên (không nhận văn bản dự thảo) đề nghị cơ sơ Đoàn gửi về Văn phòng Huyện đoàn trước ngày 20/10/2019 (tính ngày nhận văn bản đến). 

(gửi kèm Thang điểm đánh giá thi đua theo từng khối)
Lưu ý: Trong quá trình triển khai thực hiện nếu phát sinh các hoạt động theo chỉ đạo của Đoàn cấp trên, Huyện ủy, UBND huyện, Ban Thường vụ Huyện đoàn sẽ cụ thể hóa thành tiêu chí thi đua và bổ sung vào thang điểm đánh giá thi đua năm 2019. 

Trên đây là Hướng dẫn việc đánh giá, chấm điểm thi đua và xếp loại công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện. 
Nơi nhận:
TM. BAN THƯỜNG HUYỆN ĐOÀN

- Tỉnh đoàn: TT, Ban XDĐ;
 BÍ THƯ
- Đ/c Ngô Thị Thanh Chung;
- Các Chi/Đảng bộ liên quan;

- UVBCH Huyện đoàn;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;     

- Lưu VP, Website. 


Nguyễn Thị Thu Hà
PAGE  
3

