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BÁO CÁO
Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 9 tháng đầu năm;

phương hướng, nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2019

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi của BCH Đoàn huyện Đồng Phú năm 2019;
Sau 9 tháng triển khai thực hiện, Ban Chấp hành Đoàn huyện Đồng Phú báo cáo kết quả hoạt động 9 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 3 tháng cuối‎ năm 2019, cụ thể như sau:

I. TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG THANH NIÊN:

Nhìn chung, trong thời gian qua thanh niên huyện nhà ổn định về tư tưởng. Cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi quan tâm, tham gia tích cực vào các hoạt động Đoàn, Hội, Đội tại địa phương, đơn vị; chấp hành tốt chính sách, pháp luật của Nhà nước, tin tưởng vào đường lối, chủ trương của Đảng, sống có lý tưởng, có trách nhiệm với xã hội, gia đình và bản thân; tích cực sản xuất, lao động và vươn lên trong cuộc sống, không ngừng học tập và sáng tạo. Đặc biệt, đối với cán bộ Đoàn, Hội, Đội luôn quan tâm đến các thông tin thời sự, các sự kiện chính trị - xã hội của đất nước. Bên cạnh đó, những vấn đề tác động đến đời sống thanh niên như: vấn đề biển đảo, chủ quyền quốc gia, tình hình nghề nghiệp, việc làm… được ĐVTN theo dõi và dành nhiều sự quan tâm.

Bên cạnh những mặt tích cực nêu trên, một bộ phận thanh niên huyện nhà vẫn còn những mặt hạn chế, đó là: một bộ phận thanh niên sống thiếu lý tưởng, thiếu bản lĩnh chính trị, có lối sống thụ động, thích hưởng thụ, vi phạm pháp luật, chưa tích cực lao động làm giàu cho bản thân, chưa tham gia tốt các phong trào Đoàn, Hội tại địa phương. 

Trước tình hình như trên, yêu cầu tổ chức Đoàn từ huyện đến cơ sở phải không ngừng đổi mới nội dung, hình thức tổ chức các hoạt động; nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ đoàn các cấp nhằm đáp ứng nhu cầu ngày càng đa dạng của ĐVTN, góp phần tập hợp lực lượng thanh niên tham gia vào tổ chức, để tổ chức Đoàn phát huy vai trò và hoạt động có hiệu quả. 

II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2019:

1.Công tác giáo dục: 

1.1. Giáo dục lý tưởng cách mạng:

Chỉ đạo các cơ sở Đoàn thường xuyên nắm bắt tư tưởng, nguyện vọng của ĐVTN; tích cực tuyên truyền, quán triệt những chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước để ĐVTN có cách hiểu đúng và thực hiện nghiêm túc; chống lại âm mưu phá hoại của các thế lực thù địch.

Các đảng viên trẻ thường xuyên được trau dồi, bồi dưỡng kiến thức để nâng cao trình độ chính trị như: Tham gia học tập các chuyên đề về tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tham gia Hội nghị phổ biến các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, các buổi thông tin thời sự… từ đó tuyên truyền, giáo dục ĐVTN thực hiện đúng theo quy định của pháp luật. Kiên quyết lên án và bài trừ những tư tưởng phản động, xuyên tạc, định hướng cho ĐVTN có tư tưởng chính trị vững vàng, kiên định theo con đường chủ nghĩa xã hội.

1.2. Giáo dục truyền thống, lòng yêu nước và tinh thần tự hào dân tộc:

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền gắn với các hoạt động chào mừng kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930-03/2/2019), 50 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ, … bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng như: các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa’’, “Uống nước nhớ nguồn”, đi tìm địa chỉ đỏ... thu hút đông đảo ĐVTN tham gia.

Nhân dịp kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2019), BCH Đoàn huyện tổ chức “Hành trình tháng Ba theo Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh”, tổ chức về nguồn tại khu di tích tưởng niệm chị Võ Thị Sáu, căn cứ Minh Đạm (tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu) cho 30 đồng chí cán bộ Đoàn; phối hợp Thành Đoàn Vũng Tàu ôn truyền thống kỷ niệm ngày thành lập Đoàn; ký chương trình kết nghĩa giữa 2 đơn vị; đồng thời, tại chương trình đã diễn ra nhiều hoạt động giao lưu, học hỏi kinh nghiệm trong việc tập hợp đoàn kết thanh niên của hai đơn vị. 
Tổ chức “Ngày Đoàn viên” và chương trình “Thắp sáng ước mơ cho em” điểm cấp tỉnh tại trường THPT Đồng Phú với sự tham gia của gần 1.000 đoàn viên, thanh niên.

1.3. Giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa: 

Đẩy mạnh triển khai thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn tới các cơ sở Đoàn và việc thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh qua các Hội thi văn nghệ, chương trình phát thanh học đường...

1.4. Giáo dục pháp luật: 

Tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật, trọng tâm là: tổ chức tốt các hoạt động "Ngày pháp luật”; “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông”…
Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh thiếu nhi với các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp cụ thể, phù hợp; tổ chức các hội thi, các buổi giao lưu, ngoại khóa, tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh của địa phương.
Tiêu biểu: Đoàn thị trấn đã phối hợp các cơ quan liên quan tổ chức Hội nghị phổ biến pháp luật cho ĐVTN với nội dung phổ biến pháp luật về: Luật hình sự, Luật giao thông đường bộ, Luật hộ tịch, Luật nghĩa vụ quân sự, Luật hôn nhân và gia đình, Luật đất đai và các quy định của UBND tỉnh trong việc cưới, việc tang và lễ hội với sự tham gia của 45 ĐVTN; Chi đoàn Công an huyện phối hợp tổ chức được 06 đợt tuyên truyền pháp luật về giao thông, hình sự, ma tuý, thuốc lá, bạo lực học đường tại các trường trên địa bàn huyện.

2. Tổ chức các phong trào hành động cách mạng phát huy thanh niên trong xây dựng và bảo vệ quê hương.

2.1. Phong trào Thanh niên tình nguyện: 

- Cấp huyện:

Chỉ đạo các cơ sở Đoàn trong toàn huyện tổ chức nhiều hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng: văn nghệ gây quỹ, chiến dịch xuân tình nguyện, ngày thứ bảy tình nguyện, ngày chủ nhật xanh với các hoạt động cụ thể, thiết thực: sửa chữa nhà cho hộ nghèo, khám phát thuốc miễn phí, phát quang bụi rậm, sửa đường, tổ chức các phần việc vì đàn em thân yêu... 

Tổ chức Chương trình “Xuân tình nguyện” với nhiều hoạt động phong phú, đa dạng như: ra quân tổng vệ sinh môi trường tại các trục đường chính, nhà văn hóa cộng đồng thuộc  xã Tân Hưng, huyện Đồng Phú; Phối hợp làm mới, cấp lại giấy chứng minh nhân dân lưu động; khám, phát thuốc miễn phí cho 150 người; tư vấn pháp luật, chăm sóc sức khỏe học đường, phòng chống xâm hại trẻ em cho 140 học sinh; trao 310 phần quà tặng hộ nghèo, cận nghèo, gia đình chính sách với trên 120 triệu đồng; quyên góp được 30 triệu đồng để UBND xã Tân Hưng chăm lo tết cho người nghèo...
Tổ chức Lễ khởi động Tháng thanh niên tại xã Tân Hòa, phát động Tháng thanh niên với chủ đề: Tuổi trẻ Đồng Phú tình nguyện vì cộng đồng; ra mắt đội hình tình nguyện bảo vệ môi trường và kêu gọi hưởng ứng các hoạt động vì môi trường. Ngay sau Lễ khởi động, nhiều chương trình, hoạt động thiết thực, ý nghĩa đã diễn ra và thu hút đông đảo cán bộ, ĐVTN tham gia, như: ra quân dọn dẹp môi trường; tặng sim điện thoại, thu thập dữ liệu bản đồ số…

Tuyên truyền, vận động ĐVTN tham gia hiến máu tình nguyện được 70 đơn vị máu đảm bảo chỉ tiêu giao.
Huyện Đoàn phối hợp Đoàn Khối Doanh nghiệp tỉnh Bình Phước tổ chức bàn giao tuyến đường điện "Thắp sáng đường quê" tại khu vực có hơn 64 hộ đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống tại Khu tình thương 33 hộ thuộc ấp Pa Pếch (xã Tân Hưng). Tuyến đường có chiều dài 500m với 15 bóng điện chiếu sáng, tổng trị giá 18 triệu đồng do Chi đoàn Cty XSKT DVTM MTV Bình Phước hỗ trợ kinh phí, Chi đoàn Điện lực Đồng Phú hỗ trợ thiết kế và thi công.

Phối hợp với Câu Lạc bộ thiện nguyện Sài gòn - Chelsea Saigon Supporters Club chọn và tổ chức buổi giao lưu, gặp gỡ và trao 120 phần quà, với tổng trị giá quà và các hoạt động là 35 triệu đồng cho học sinh tại Trường tiểu học Đồng Tâm B (điểm trường Lam Sơn, xã Đồng Tâm). Với quà tặng là những vật dụng cần thiết hỗ trợ cho việc học tập của các em học sinh như tập, viết, thước kẻ, viết chì..., đối với các em học sinh ở những điểm trường xa xôi, nơi còn nhiều khó khăn thì những phần quà nêu trên vô cùng ý nghĩa và thiết thực. Tại buổi giao lưu, gặp gỡ, các em học sinh còn được tham gia các trò chơi vui nhộn, được tổ chức cắt tóc miễn phí và nhiều hoạt động ý nghĩa khác.

Thành lập 02 đội hình tình nguyện Tiếp sức mùa thi với 25 thành viên là ĐVTN giáo viên và học sinh của các cơ sở Đoàn trường học. Trong đó, 01 đội hình túc trực tại điểm thi THPT Đồng Phú có 14 thành viên; 01 đội hình túc trực tại điểm thi THCS Tân Xuân – TP. Đồng Xoài có 11 thành viên. Trong 03 ngày chính thức diễn ra kỳ thi THPT quốc gia năm 2019, đã hỗ trợ: 700 chai nước suối 500ml; 158 hộp cơm; 52 quạt giấy; Hướng dẫn sơ đồ phòng thi, cung cấp các dụng cụ học tập như: bút bi, bút chì, gôm tẩy, thước kẻ, máy tính cầm tay, Atlat địa lý...; Giới thiệu nơi ăn, nghỉ trưa cho thí sinh và phụ huynh; Tổng kinh phí hỗ trợ khoảng 5.000.000 đồng. Ngoài ra, BTV Huyện đoàn cũng đã chỉ đạo Chi đoàn Trung tâm Y tế huyện, 11 đơn vị Đoàn xã, thị trấn tham gia hỗ trợ tại điểm thi THPT Đồng Phú và hỗ trợ thí sinh khi có tình huống xảy ra.

Tổ chức các hoạt động tại Chiến dịch Hè tình nguyện năm 2019 tại xã Tân Hưng với sự tham gia của hơn 100 đoàn viên thanh niên thuộc các Chi đoàn khối cơ quan, lực lượng. Hoạt động tình nguyện diễn ra sôi nổi, ý nghĩa, như phát quang 4,5km trục đường giao thông chính trên địa bàn xã Tân Hưng; tổ chức dọn dẹp vệ sinh xung quanh UBND và trường mầm non xã; tổ chức thăm, tặng 30 phần quà cho gia đình chính sách, hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền 11 triệu đồng, nguồn kinh phí này do Binh đoàn 16 hỗ trợ. Ngoài ra Binh đoàn 16 cũng tặng trường mầm non Tân Hưng 1 khu vui chơi cho trẻ trị giá 13 triệu đồng. Phòng khám đa khoa Tâm Đức – thành phố Đồng Xoài khám, cấp phát thuốc miễn phí cho hơn 100 người dân trên địa bàn và tặng 100 thẻ bảo hiểm y tế cho hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá 30 triệu đồng; Chi đoàn Trung tâm Y tế huyện hỗ trợ tư vấn và chăm sóc răng miệng cho người dân. Trong chiến dịch, đã đón tiếp đoàn công tác của Trung ương Đoàn do bí thư Trung ương Đoàn, Chủ tịch Trung ương hội sinh viên Việt Nam Bùi Quang Huy dẫn đầu cùng lãnh đạo Ban dân vận Tỉnh ủy, Tỉnh đoàn đến kiểm tra và chứng kiến lễ trao tặng công trình thanh niên “thắp sáng đường quê” tại tổ 1 ấp Suối Da xã Tân Hưng. Công trình có chiều dài 600 mét với 20 bóng đèn chiếu sáng và 1 camera an ninh gắn đầu tổ, tổng kinh phí của công trình là 27 triệu đồng, trong đó 15 triệu đồng do Huyện đoàn vận động Trường đại học Thủ Dầu Một – Bình Dương ủng hộ, số còn lại do nhân dân trong ấp đóng góp.
Tổ chức điểm cấp tỉnh ra quân Ngày thứ 7 tình nguyện giải quyết thủ tục hành chính cho nhân dân lần thứ 3, năm 2019 tại Chi đoàn Văn phòng HĐND&UBND huyện.

Phối hợp các Câu lạc bộ thiện nguyện tổ chức chương trình "Kết nối yêu thương – Tiếp bước đến trường" trao 1119 phần quà với tổng trị giá 94.580.000đ và hơn 3000 bộ quần áo mới, cắt  tóc miễn phí cho các em học sinh, bà con nhân dân có hoàn cảnh khó khăn, người già neo đơn, người tàn tật của 4 xã Tân Hưng- Tân Hòa- Tân Phước- Tân Lợi. 

Phối hợp với Tỉnh đoàn, Hội Phụ nữ Công an tỉnh, UBND xã Tân Hưng tổ chức Lễ bàn giao công trình “Thắp sáng đường quê” và tặng quà cho các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên đồng bào dân tộc thiểu số tại ấp Suối Đôi, xã Tân Hưng, huyện Đồng Phú. Sau gần 1 tuần thi công và xây dựng, công trình đã được bàn giao cho nhân dân ấp suối đôi với 1 tuyến đường điện dài 1km và hệ thống camera an ninh với tổng trị giá hơn 43 triệu đồng, trong đó kinh phí Tỉnh Đoàn hỗ trợ là 20 triệu đồng, kinh phí vận động từ các mạnh thường quân và bà con nhân dân đóng góp là hơn 23 triệu đồng. Nhân dịp này, Hội phụ nữ khối Cảnh sát Quản lý Hành chính và khối Cảnh sát Điều tra Công an tỉnh, Gia đình sư cô Liên Hoài đã trao tặng 70 phần quà cho các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên dân tộc thiểu số ấp Suối Đôi, xã Tân Hưng mỗi phần quà trị giá 300 ngàn đồng.

Phối hợp tổ chức Ngày Chủ nhật xanh, ra quân dọn vệ sinh, thu gom rác thải, phát quang bụi rậm khu vực Khu công nghiệp Bắc Đồng Phú với sự tham gia của gần 100 đoàn viên thanh niên.

- Cấp cơ sở: Hoạt động tiêu biểu:
+ Cụm thi đua số 1 (gồm xã Tân Lập, Tân Phú, Tân Tiến) tổ chức khám cấp phát thuốc miễn phí tại UBND xã Tân Lập: Khám và cấp phát hơn 80 đơn thuốc; Trao tặng 22 phần quà trị giá 150.000 đồng/phần và 80 phần quà trị giá 40.000 đồng/phần. Thu hút hơn 50 ĐVTN tham gia.

+ Cụm thi đua số 2 (gồm xã Tân Phước, Tân Lợi, Tân Hòa, Tân Hưng) tổ chức Lễ ra quân Tháng Thanh niên năm 2019 tại UBND xã Tân Phước với nhiều hoạt động: Khám cấp thuốc miễn phí kèm quà tặng cho 120 người dân trị giá 6 triệu đồng; Trao 70 phần quà trị giá 150.000 đồng/ phần cho 70 người trong đó có GĐCS, người có công, các GĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; Ra quân bảo vệ môi trường được 6km đường giao thông nông thôn, thu gom 1,5 tấn rác thải, thu hút hơn 50 ĐVTN tham gia; Dạy kỹ năng bơi lội cho hơn 250 học sinh trên địa bàn xã Tân Phước.
+ Cụm thi đua số 3 (gồm xã Đồng Tâm, Đồng Tiến, Thuận Lợi, Thuận Phú) tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên năm 2019 tại Khu di tích Phú Riềng Đỏ (làng 3) xã Thuận Phú với các phần việc: Tổ chức dâng hương và ôn truyền thống; Tổ chức phát cỏ và quét dọn tại Khu di tích Phú Riềng Đỏ thu hút hơn 70 ĐVTN tham gia; 

+ Đoàn xã  Thuận Lợi tiến hành ra quân dọn vệ sinh khu vực quanh ủy ban xã, khu vực chợ tự phát, các điểm bỏ rác của xã và các điểm nhà văn hóa, hội trường các ấp, các tuyến đường liên thôn liên tổ, tuyên truyền ngày môi trường thế giới qua hoạt động thu hút gần 80 lượt ĐVTN tham gia.

+ Đoàn xã Đồng Tiến phối hợp với Chi đoàn Công ty XSKT Bình Phước  tặng 40  phần quà trị giá 300.000đ/phần cho các học sinh có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp tết Kỷ Hợi năm 2019 Tổ chức cho các chi đoàn tham gia tình nguyện tại các ấp, dọn dẹp vệ sinh nhà văn hóa, đường làng ngõ xóm, khơi thông cống rãnh tiến tới Kỷ Hợi năm 2019; Tổ chức trồng hơn 50 cây xanh và trồng cỏ lạc trước Cổng Hội trường UBND xã Đồng Tiến thu hút hơn 100 lượt đoàn viên thanh niên và học sinh tham gia; phối hợp tổ chức giải bóng đá Nam chào mừng kỷ niệm 74 năm ngày Cách mạng tháng Tám thành công ( 19/8/1945 - 19/8/2019) và Quốc khánh mùng 2/9.
+ Đoàn xã Tân Hòa phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể cấp phát quà tết cho hộ nghèo tổng 200 phần, trị giá 60 triệu đồng.
+ Đoàn xã Đồng Tâm tổ chức ngày chủ nhật xanh lần thứ I, năm 2019: Trao 50 phần quà cho hộ nghèo, mỗi phần trị giá 300.000 đồng/phần; Phát quang cỏ dại, quét dọn tại khu vực Nhà văn hóa ấp 3, xã Đồng Tâm, thu hút hơn 20 ĐVTN tham gia; Tổ chức Chương trình tiếp sức đến trường, đêm văn nghệ gây quỹ. Tặng 100 suất quà, học bổng và 20 chiếc xe đạp cho học sinh tại trường TH và THCS trên địa bàn xã.
+ Đoàn xã Thuận Phú tổ chức Đêm văn nghệ gây quỹ cho học sinh và trẻ em nghèo vui Tết Kỷ Hợi năm 2019, kết quả gây quỹ được tổng số tiền là 16.500.000đ; Trao được 55 phần quà, trị giá 300.000đ/1 phần. Bên cạnh đó tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Đồng Phú”, vận động được hơn 150 triệu đồng trao cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Phối hợp CĐ CN VP ĐKĐĐ, trao 32 phần, với tổng  trị giá 10 triệu cho các gia đình có hoàn cảnh khó khăn; Phối hợp CĐ VP Sở LĐ TB XH tỉnh BP trao 20 phần với tổng trị giá 6 triệu đồng...Phối hợp với Bệnh viện Hoàn Mỹ tổ chức chương trình Khám mắt, cấp phát thuốc miễn phí và tặng quà cho các cụ ông, bà từ 55 tuổi trở lên. Kết quả khám, phát thuốc được cho hơn 300 cụ và trao tặng được 165 phần quà cho các cụ có hoàn cách khó khăn; Ngoài ra, Xã Thuận Phú tổ chức Hội thi Hoa phượng đỏ, thu hút hơn 300 thanh thiếu nhi tham gia cổ vũ.

+ Chi đoàn Công an huyện: vận động trao tặng 990 phần quà, tổng trị giá 341.500.000đ cho bà con và thanh thiếu nhi khó khăn, đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện; tổ chức thăm hỏi định kỳ và trao tiền phụng dưỡng cho bà Trương Thị Nên - mẹ Việt Nam anh hùng (500.000 đ/ tháng) và bà Điểu Thị Bươi - người có công với cách mạng (300.000 đ/ tháng)...
+ Đoàn Xã Tân Lập mở các lớp năng khiếu theo sở thích cho các em: Lớp bóng đá dành cho các em từ 6 đến 13 tuổi có gần 30 em; Lớp vẽ với gần 20 em; phối hợp Đoàn thanh niên Quỹ đầu tư phát triển Bình Phước & Chi đoàn thanh niên Xí nghiệp Thu phí Tân Lập (Trạm thu Phí) trao tặng xe đạp cho 10 em học sinh vượt khó xã Tân Lập.
+ Đoàn xã Tân Phước phối hợp Đoàn cơ sở sở Nông nghiệp tỉnh t/c chương trình "Tiếp bước cho em đến trường" Trao tặng 40 phần quà ( cặp sách, tập trắng ) trị giá 350.000₫/ phần cho các em học sinh khó khăn của trường Tiểu học Tân Phước A nhân dịp tựu trường năm học 2019-2020. 

2.2. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo: 

Chỉ đạo Đoàn trường học triển khai tốt cuộc thi “Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng” và cuộc thi “Khoa học kỹ thuật”; cuộc vận động “Mỗi thanh niên trường học một ý tưởng, sáng kiến”. Vận động đoàn viên, thanh niên tích cực chia sẻ thông tin ý tưởng, sáng kiến qua Cổng thông tin “Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam” của Trung ương Đoàn. Khuyến khích đoàn viên giáo viên, học sinh tham gia Hệ tri thức Việt số hoá. 
2.3. Phong trào Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc: 

Đẩy mạnh công tác giáo dục tuyên truyền các chủ trương của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước đã giúp các ĐVTN thực hiện tốt nhiệm vụ giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương, phá tan mọi âm mưu của các thế lực thù địch, đẩy lùi các tệ nạn xã hội, đảm bảo ĐVTN thực hiện nghiêm các quy định về an toàn giao thông, thực hiện nghiêm nếp sống văn minh đô thị, góp phần thực hiện tốt cuộc vận động “Xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tuyên truyền bằng các hình thức tuyên truyền trực quan như: treo áp phích, băng rôn, khẩu hiệu về ATGT, phòng chống ma túy, mại dâm.... Triệu tập 300 ĐVTN tham dự Lễ mít tinh hưởng ứng Năm ATGT.

Tổ chức thành công Hội trại tòng quân truyền thống năm 2019. Tại hội trại đã diễn ra nhiều hoạt động sôi nổi, thể hiện tinh thần xung kích, sáng tạo, bản lĩnh...của đoàn viên thanh niên huyện nhà như: Tuyên dương thanh niên xuất ngũ và tân binh tiêu biểu; Thi các trò chơi vận động, Thi Rung chuông vàng, Thi cắm trại đẹp, Thi nhảy tự do và phần giao lưu lửa trại thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên và nhân dân tham gia. Tham gia hội trại năm nay có 14 tiểu trại, trong đó có 11 tiểu trại đến từ 11 xã, thị trấn và 3 tiểu trại của khối cơ quan, LLVT.
Phối hợp tổ chức Lễ mít tinh ra quân Ngày phòng chống ma túy và Tháng hành động phòng, chống ma túy tại UBND xã Tân Phước với gần 200 đoàn viên thanh niên tham gia.

3. Tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên:

3.1. Chương trình đồng hành với thanh thiếu nhi trong học tập: 

Khối trường học triển khai có hiệu quả công trình thanh niên cùng bạn vượt khó với hình thức: cứ 200 học sinh hỗ trợ 01 bạn khó khăn. Kết quả: các cơ sở Đoàn, Đội trường học trong toàn huyện đã quyên góp, hỗ trợ được 75 em học sinh khó khăn. Nhân dịp mừng Đảng – mừng Xuân, các Liên đội trong toàn huyện đã quyên góp, phát động phong trào tiết kiệm, nuôi heo đất giúp bạn nghèo ăn Tết được 360 triệu hỗ trợ cho hơn 1.300 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
Tổ chức chương trình Thắp sáng ước mơ cho em tại trường THPT Đồng Phú, trao tặng 44 suất học bổng với tổng trị giá 18 triệu đồng; vận động Chi đoàn Phòng CSGT Công an tỉnh và Cty TNHH nhôm kính Trường Hải Bình Phước tổ chức chương trình “Tiếp sức đến trường” tại trường THCS&THPT Đồng Tiến trao tặng 07 suất học bổng trị giá 14 triệu đồng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học tốt.

Tổ chức “Ngày Đoàn viên” và chương trình “Thắp sáng ước mơ cho em” điểm cấp tỉnh năm 2019 cùng với sự tham gia của gần 1.000 đoàn viên, thanh niên. Chương trình đã diễn ra với các hoạt động như: Kết nạp 63 đoàn viên mới, trao danh sách 05 đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng, tuyên dương 06 đoàn viên tiêu biểu; bên cạnh đó các bạn đoàn viên, thanh niên đã tham gia nhiều hoạt động thiết thực và bổ ích như: Ngày hội đọc sách, Hội thi rung chuông vàng, sân chơi rèn luyện các kỹ năng Tiếng Anh, các trò chơi dân gian… Nhân dịp này, Ban Tổ chức chương trình đã vận động các mạnh thường quân trao tặng 44 suất học bổng với tổng giá trị 27 triệu đồng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tốt của trường THPT Đồng Phú.

Huyện đoàn và Hội đồng Đội huyện Đồng Phú tổ chức trao tặng 02 Công trình măng non cấp huyện “Tủ sách kỹ năng” cho điểm Thạch Màng (trường TH&THCS Tân Lợi) và điểm Suối Binh (trường TH Đồng Tiến A) với tổng trị giá 13 triệu đồng nhân dịp chào mừng kỷ niệm kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 78 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. Nhân dịp này, Hội đồng Đội huyện cũng đã trao tặng 250 cuốn tập trắng cho 25 em học sinh vượt khó học tốt.


Phối hợp với Ban tuyên giáo Huyện ủy tổ chức lớp bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ năm 2019 cho 155 cán bộ Đoàn, Hội cơ sở. 
Trong 2 ngày học tập, các học viên được truyền đạt các chuyên đề về nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội trong thời kỳ mới; kỹ năng viết tin, bài và tuyên truyền trên mạng xã hội có hiệu quả; kỹ năng xây dựng và tổ chức các hoạt động, sinh hoạt câu lạc bội, đội, nhóm sở thích, nghề nghiệp; tập hợp đoàn kết thanh niên trong giai đoạn hiện nay; hướng dẫn xây dựng đề án, dự án khởi nghiệp để phát triển các mô hình kinh tế trong thanh niên; kỹ năng tiếp cận nguồn vốn khởi nghiệp của tỉnh.

3.2. Chương trình đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp:

Nhằm trang bị cho học sinh khối THPT những thông tin cần thiết, cũng như định hướng ngành nghề trước khi bước vào kỳ thi cao đẳng, đại học; BTV Huyện đoàn chỉ đạo BCH Đoàn các Trường THPT phối hợp tổ chức các đợt tư vấn hướng nghiệp, tuyển sinh năm học 2018-2019. Đoàn Trường THPT Đồng Phú và Trường THCS&THPT Đồng Tiến kết nối, phối hợp với các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp tổ chức chương trình một ngày làm sinh viên.

Phát động Cuộc thi “Thực hiện ước mơ” lần thứ 7 năm học 2018 – 2019 với 53 bài dự thi, trong đó có 01 thí sinh lọt vào vòng bán kết.
Tổ chức 02 đợt tham quan các mô hình kinh tế của đoàn viên thanh niên trong toàn huyện, từ đó giúp thanh niên có thêm các hướng lựa chọn phát triển kinh tế phù hợp với điều kiện, hoàn cảnh gia đình; góp phần đưa phong trào khởi nghiệp trong toàn huyện ngày một đi lên.
Bên cạnh đó, quản lý tốt các nguồn vốn vay từ Ngân hàng CSXH huyện để hỗ trợ ĐVTN vay vốn, tích cực lao động sản xuất cải thiện cuộc sống, làm giàu cho bản thân, gia đình. ĐV TN tích cực trong lao động sản xuất, giúp nhau làm kinh tế; vận dụng tốt các nguồn quỹ giải quyết việc làm, vươn lên làm giàu chính đáng.
3.3. Chương trình đồng hành với thanh thiếu nhi phát triển kỹ năng thực hành xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần: 

Nhân dịp xuân Mậu Tuất và các ngày lễ lớn của đất nước, tổ chức Đoàn từ huyện đến cơ sở đã tổ chức nhiều hoạt động thể dục thể thao sôi nổi thu hút trên 1.000 thanh thiếu nhi tham gia: tổ chức giải bóng đá, bóng chuyền, cầu lông… tiêu biểu như: Tân Lập, Tân Tiến, Thuận Phú, Tân Hưng, Đồng Tiến, các Chi đoàn Khối cơ quan - LLVT huyện, Đoàn trường THPT Đồng Phú, THCS&THPT Đồng Tiến…

Nhận thức được vài trò, trách nhiệm của tuổi trẻ đối với cộng đồng xã hội, việc trang bị và phát triển kỹ năng xã hội cho TTN là việc làm hết sức cần thiết. Huyện đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc, các cụm thi đua tổ chức các hoạt động tập huấn cho đội ngũ cán bộ Bí thư, Phó Bí thư Chi đoàn nhằm trang bị những kiến thức cơ bản phục vụ công tác Đoàn, Hội, Đội. Ngoài ra, Nhà thiếu nhi tiếp tục duy trì các lớp Võ thuật Vivonam, Aerobic, kỹ năng sống, Anh văn, Toán IQ…

Tổ chức tập huấn BCH Liên đội năm học 2018 – 2019 cho hơn 200 đội viên nòng cốt của 26 Liên đội trong toàn huyện. Tại lớp tập huấn tập trung triển khai Điều lệ Đội giai đoạn 2018 - 2023, hướng dẫn Nghi lễ, Nghi thức Đội, kỹ năng sinh hoạt tập thể, sinh hoạt Sao nhi đồng, trò chơi vận động, triển khai Luật Trẻ em và tập huấn kỹ năng phòng tránh xâm hại tình dục cho trẻ em.

Tổ chức Ngày hội "Thiếu nhi vui khỏe" (khối tiểu học) và "Tiến bước lên Đoàn" (khối THCS) cho hơn 100 em học sinh đến từ các liên đội trong cụm thi đua số 4 với các hoạt động như: tập huấn phòng chống đuối nước; thi bơi lội, vẽ tranh trên nón lá...

Tham gia Ngày hội “Thanh thiếu nhi vui khỏe” cấp tỉnh năm 2019 đạt 01 giải ba môn cờ vua và 01 giải khuyến khích vẽ tranh trên nón lá.

Tổ chức chương trình “Ngày Đoàn viên và Thắp sáng ước mơ cho em” điểm cấp tỉnh năm 2019 tại trường THPT Đồng Phú với các hoạt động sôi nổi như: thi bơi lội, dân vũ, Rung chuông vàng tìm hiểu pháp luật, kiến thức lịch sử Đảng, Đoàn, Hội, địa phương..., trải nghiệm Tiếng Anh và các trò chơi dân gian. Đoàn trường THCS&THPT Đồng Tiến tổ chức Ngày hội áo xanh và các giải TDTT 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

Nhân kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, các Liên đội khối tiểu học tổ chức kết nạp Đội viên, các Liên đội khối THCS tổ chức trưởng thành Đội và phối hợp BCH Đoàn xã, Đoàn trường mở lớp đối tượng Đoàn cho Đội viên trưởng thành; Hội đồng Đội huyện chỉ đạo cụm thi đua số 4 tổ chức điểm Ngày hội "Thiếu nhi vui khỏe" (khối tiểu học) và "Tiến bước lên Đoàn" (khối THCS).

Hội đồng Đội huyện Đồng Phú tổ chức “Tiết chào cờ thân thiện” với nội dung tuyên truyền tác hại của thuốc lá, ma túy và diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - Nói không với bạo lực học đường” cho hơn 600 học sinh tại trường THCS Tân Lập.

Tham gia Lễ tuyên dương thanh niên sống đẹp năm 2019. Hội LHTN Việt Nam huyện Đồng Phú có 05 đại biểu tiêu biểu trên các lĩnh vực của huyện nhà được tuyên dương là: Anh Nguyễn Mạnh Quyền, PCT Hội LHTN Việt Nam huyện Đồng Phú; Anh Nguyễn Văn Kiên, PCT Hội LHTN Việt Nam xã Tân Lập; Anh Hoàng Đình Luân, Chi hội trưởng Chi hội ấp 4, xã Đồng Tiến; Anh Hoàng Minh Đức, Hội viên Hội LHTN Việt Nam xã Tân Phước; Chị Lê Thị Hoài Mơ, Hội viên Hội LHTN Việt Nam xã Tân Phước.

Tổ chức Lễ kỷ niệm 78 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941-15/5/2019). Tại buổi lễ, Ban tổ chức đã ôn lại truyền thống vẻ vang và hào hùng của tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh qua 78 năm thành lập, phấn đấu và trưởng thành ; đồng thời, trao 05 suất học bổng cho đội viên tiêu biểu với tổng trị giá 1.5 triệu đồng và tuyên truyền phòng chống xâm hại tình dục trẻ em.
Phối hợp tổ chức Giải U11, U13 hè huyện Đồng Phú năm 2019 với sự tham gia của 6 đội bóng U11 và 8 đội bóng U13 đến từ các xã, thị trấn trong huyện. Kết quả giải U13: Kết quả, lứa U11, đội thị trấn Tân Phú đánh bại đội Tân Lập với tỉ số 3-2 để đoạt cúp vô địch, đội Tân Lập dành giải nhì, đội Tân Phước đạt giải ba, đội Tân Tiến đạt giải khuyến khích. Ở lứa U13, đội Thuận Lợi đoạt cúp vô địch sau khi đánh bại đội Tân Hòa với tỉ số 3-0, các đội Tân Hòa, Tân Tiến, Thuận Phú lần lượt đạt giải nhì, ba và khuyến khích. Ngoài ra tại lễ bế mạc, Ban tổ chức cũng trao giải thủ môn xuất sắc nhất và giải cầu thủ ghi nhiều bàn thắng nhất ở cả 2 lứa tuổi.

Tổ chức hội diễn văn nghệ “Tiếng hát hoa phượng đỏ” hè có 11 đội thuộc các xã, thị trấn với gần 300 thiếu nhi trong toàn huyện tham gia. Mỗi đơn vị tham gia các nội dung: đơn, song, tam, tốp ca - hợp ca, múa - hát múa, dẫn chương trình. Những ca khúc, điệu múa... thể hiện tình cảm của thiếu nhi với Đảng, Bác Hồ kính yêu, tình yêu quê hương, đất nước... đã để lại nhiều ấn tượng. Kết thúc hội diễn, Ban tổ chức trao giải nhất, nhì, ba và khuyến khích cho từng nội dung. Giải nhất toàn đoàn thuộc về thị trấn Tân Phú, nhì xã Tân Lập và giải ba thuộc về xã Tân Hưng.

4. Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng:

Hiện nay, toàn huyện có  liên Đội với 8.393 đội viên, 2.991 thiếu niên, 5.450 nhi đồng. Hội đồng Đội huyện chỉ đạo các Liên đội tăng cường củng cố, phát triển các đội nhóm nòng cốt như: Đội nghi thức, nghi lễ Đội, Sao đỏ, tuyên truyền măng non, văn hoá - văn nghệ, thể dục - thể thao, tuyên truyền pháp luật, nhóm học tập tại các Liên đội bằng các hình thức tổ chức Hội thi, Hội diễn... 

Phối hợp tốt với Phòng GD&ĐT duy trì giao ban định kỳ hàng quý, tổ chức kiểm tra, khảo sát công tác Đội và phong trào thiếu nhi; tăng cường công tác chăm sóc, bảo vệ và giáo dục thanh thiếu niên, nhi đồng.

Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Thiếu nhi Đồng Phú thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” thành các phong trào hoạt động cụ thể, thiết thực trong thời gian qua như: tổ chức các hoạt động mừng Đảng – mừng Xuân, gây quỹ giúp thiếu nhi nghèo vui Tết, tổ chức về nguồn ôn truyền thống 89 năm Đảng Cộng sản Việt Nam…. Đặc biệt, 100%  Liên đội trực thuộc tổ chức gây quỹ giúp bạn nghèo (nuôi heo đất, hũ gạo tình thương, vận động ủng hộ, …). Đồng thời, các Liên đội tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Đồng Phú” gắn với đêm văn nghệ “Mừng Đảng – Mừng Xuân” Kỷ Hợi năm 2019, đã quyên góp được tổng số tiền hơn 360 triệu đồng.
Nhân kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, các Liên đội khối tiểu học tổ chức kết nạp Đội viên, các Liên đội khối THCS tổ chức trưởng thành Đội và phối hợp BCH Đoàn xã, Đoàn trường mở lớp đối tượng Đoàn cho Đội viên trưởng thành; Hội đồng Đội huyện chỉ đạo cụm thi đua số 4 tổ chức điểm Ngày hội "Thiếu nhi vui khỏe" (khối tiểu học) và "Tiến bước lên Đoàn" (khối THCS).

Trao tặng 02 Công trình măng non cấp huyện “Tủ sách kỹ năng” cho điểm Thạch Màng (trường TH&THCS Tân Lợi) và điểm Suối Binh (trường TH Đồng Tiến A) với tổng trị giá 13 triệu đồng nhân dịp chào mừng kỷ niệm kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 78 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.

Tổ chức diễn đàn trẻ em 2019 với chủ đề "Trẻ em với các vấn đề về trẻ em" tại hội trường UBND huyện Đồng Phú. Với 165 học sinh từ đủ 09 tuổi đến dưới 16 tuổi trên địa bàn huyện tham gia diễn đàn.

Phối hợp tổ chức Chương trình Vui hội Trung thu cho thiếu nhi xã Đồng Tiến, vận động mạnh thường quân, nhà hảo tâm tặng nhiều phần quà và học bổng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn: 20 suất học bổng của Công ty TNHH MTV Phòng khám đa khoa Tâm Đức, mỗi suất trị giá 500.000đ; 20 suất quà bao gồm các nhu yếu phẩm, mỗi suất trị giá 500.000đ của Phòng Cảnh sát điều tra tội phạm về ma túy, Khối Cảnh sát I, Đoàn Thanh niên -  Công an tỉnh; Câu Lạc bộ Sen Hồng cũng đã quan tâm hỗ trợ 100 phần quà, mỗi phần trị giá 250.000 đồng. Ngoài ra, UBND huyện đã trích từ Quỹ Bảo trợ trẻ em huyện Đồng Phú, tặng gần 1.300 phần quà cho tất cả các em thiếu nhi có mặt tại Chương trình.

5. Công tác quốc tế thanh niên:

Tích cực vận động ĐVTN nghiên cứu, tìm hiểu thông tin kinh tế thế giới qua các phương tiện thông tin đại chúng, diễn đàn điện tử; đồng thời qua các buổi sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội đã phổ biến, trao đổi các thông tin để ĐVTN kịp thời cập nhật phục vụ học tập, công việc. Vận động, tạo điều kiện cho ĐVTN học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, các kỹ năng ngoại ngữ, tin học, pháp luật… 

6. Công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, tham gia xây dựng Đảng, hệ thống chính trị:

6.1. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn:

Hiện nay, toàn huyện có 22 cơ sở Đoàn, Chi đoàn cơ sở với 2.792 đoàn viên. BCH Huyện đoàn tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn bồi dưỡng kết nạp được 745 đoàn viên lớp đoàn viên chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 
BTV Huyện Đoàn ban hành văn bản củng cố cơ sở Đoàn và phân công BTV Huyện Đoàn đi cơ sở. Các cơ sở Đoàn luôn tích cực trong công tác củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn ngày càng vững mạnh bằng nhiều hình thức như: tiếp tục thực hiện phong trào 1+1, giới thiệu, kết nạp ĐV mới; tăng cường tổ chức các buổi sinh hoạt Chi đoàn điểm với nội dung phong phú; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động và củng cố các chi đoàn, từ đó kịp thời phát hiện những tồn tại hạn chế để có biện pháp hỗ trợ, định hướng… Phối hợp với cấp ủy Đảng, chỉ đạo các cơ sở Đoàn tiến hành thành lập mới, kiện toàn, bổ sung các chức danh chủ chốt: Chi đoàn ngành Tài chính, chi đoàn Tài nguyên – Môi trường, chi đoàn Chi nhánh VPĐK đất đai… 

Hướng dẫn, chỉ đạo các Chi đoàn khối cơ quan – lực lượng vũ trang tổ chức Đại hội Chi đoàn nhiệm kỳ 2019-2022, chọn Chi đoàn Chi nhánh VPĐK đất đai làm điểm trong tháng 5, các Chi đoàn còn lại hoàn thành trong tháng 7/2019. Tuy nhiên, đến thời điểm này còn 01 Chi đoàn (Quân sự) chưa tổ chức Đại hội vì lý do nhân sự.
6.2. Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên:

Ban Thường vụ Huyện đoàn luôn quan tâm, chỉ đạo cơ sở Đoàn chú trọng công tác bồi dưỡng và phát triển Đảng bảo đảm tiêu chuẩn và đúng quy trình. Các đảng viên trẻ luôn tích cực trong công tác tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên. Đây là lực lượng nòng cốt trong công tác tuyên truyền, vận động đoàn kết tập hợp thanh niên. Trong 9 tháng đầu năm, tổ chức Đoàn toàn huyện đã kết nạp 60 đoàn viên ưu tú đứng vào hàng ngũ của Đảng.
6.3. Công tác đoàn viên: 

Triển khai hiệu quả chương trình “Rèn luyện đoàn viên”; tổ chức hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện chủ trương đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú; giới thiệu mô hình hay, cách làm hiệu quả trong việc tổ chức, tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú.

Thực hiện đổi mới công tác quản lý đoàn viên theo ứng dụng tin học và công nghệ thông tin. 

Nâng cao chất lượng hoạt động cơ sở, xây dựng chi đoàn mạnh và đổi mới nội dung, phương thức sinh hoạt của chi đoàn; Nghiêm túc chấn chỉnh công tác quản lý đoàn viên, thực hiện và quản lý có hệ thống cơ sở dữ liệu đoàn viên, thực hiện nghiêm túc việc đánh giá phân loại đoàn viên hàng năm.

Củng cố, phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài Nhà nước. Thực hiện chủ trương “1+1”, mỗi đoàn viên giới thiệu được ít nhất 01 thanh niên tham gia Đoàn, Hội nhằm phát huy vai trò nêu gương, nòng cốt của đoàn viên trong thu hút, tập hợp, đoàn kết thanh niên. 

6.4. Công tác kiểm tra, giám sát:

Tiếp tục nâng cao nhận thức của các cấp bộ Đoàn và đội ngũ cán bộ Đoàn về công tác kiểm tra, giám sát.

Tăng cường xây dựng và chỉ đạo, tổ chức chương trình kiểm tra giám sát thường xuyên, định kỳ, đột xuất trong các lĩnh vực công tác của Đoàn.

Tăng cường kiểm tra, giám sát và phản biện xã hội các chính sách đối với thanh thiếu nhi, giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện của cán bộ Đoàn, nhất là đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt.

Nâng cao chất lượng, hiệu quả các đợt kiểm tra, giám sát và việc đánh giá kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

Tổ chức kiểm tra, giám sát công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2019. 

Tổ chức kiểm tra vốn ủy thác của Ngân hàng chính sách qua tổ chức Đoàn Thanh niên Quý I, II, III.

6.5. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên: 

Đổi mới phương thức vận động, tập hợp thanh niên, thu hút rộng rãi các đối tượng thanh niên vào các hội nghề nghiệp, sở thích là thành viên của Hội LHTN Việt Nam, phát huy vai trò nòng cốt chính trị của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp. Tôn trọng và phát huy tính chủ động, sáng tạo của Hội.

Tổ chức thành công Đại hội đại biểu Hội LHTN huyện lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019-2024. Dự đại hội có 125 đại biểu đại diện cho hơn 5.000 HVTN trên địa bàn huyện. Đại hội đã hiệp thương cử 21 hội viên tham gia Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện Đồng Phú khóa VII, nhiệm kỳ 2019-2024; anh Vương Ngọc Toại giữ chức Chủ tịch khóa VII. Đại hội cũng đã hiệp thương 25 đại biểu chính thức và 3 đại biểu dự khuyết đi dự Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Phước lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019-2024. Dịp này, nhiều tập thể, cá nhân được Tỉnh hội, UBND huyện Đồng Phú tặng bằng khen, giấy khen vì có nhiều thành tích xuất sắc trong công tác hội và phong trào thanh niên huyện, nhiệm kỳ 2014-2019.

7. Đoàn tham gia xây dựng Đảng và hệ thống chính trị: 

Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tham mưu tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa cán bộ, đoàn viên, thanh niên và lãnh đạo cấp ủy Đảng về các vấn đề liên quan đến thanh niên và công tác thanh niên; tăng cường tham gia thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. 
Bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp. Tổ chức trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy, kết hợp tọa đàm, giao lưu, gặp gỡ giữa đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú với lãnh đạo cấp ủy Đảng.

Tiếp tục nâng cao chất lượng giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền. 

8. Đánh giá chung:

a. Ưu điểm: 

Được sự quan tâm chỉ đạo, hướng dẫn của Tỉnh đoàn cùng với sự chỉ đạo của Huyện ủy, sự quan tâm hỗ trợ của UBND huyện và các ban, ngành, đoàn thể huyện, sự nỗ lực của các cơ sở Đoàn, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi huyện nhà tiếp tục duy trì và có những chuyển biến tích cực, đặc biệt là việc tổ chức các hoạt động tại cơ sở.

b. Hạn chế: 

- Chế độ thông tin báo cáo của cơ sở còn chậm trễ, chưa đúng thời gian quy định.

- Công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên nông thôn gặp nhiều khó khăn, tỷ lệ thanh niên tham gia vào tổ chức còn thấp so tổng số thanh niên hiện có tại địa phương. 

- Một số chi đoàn khối cơ quan, LLVT hoạt động chưa hiệu quả do không có đoàn viên như: Chi đoàn Quân sự.
- Kinh phí khó khăn nên chưa đầu tư tốt cho tham gia khi tham gia các hoạt động ở cấp tỉnh, cấp huyện; do đó chất lượng và thành tích còn hạn chế.

III. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM 3 THÁNG CUỐI NĂM:

1. Chỉ đạo Đại hội Đoàn trường học và Đại hội Liên đội đầu năm học 2019-2020.

2. Kiểm tra công tác Đoàn và phong trào TTN cuối năm 2019.
3. Kiểm tra Vốn ủy thác NHCS qua Đoàn thanh niên Quý IV.
4. Phối hợp tổ chức Ngày hội Thanh niên với Văn hóa giao thông.
5. Phối hợp tổ chức Hội chợ xanh.
6. Phối hợp tổ chức Hành trình Tôi yêu Tổ quốc tôi và kỷ niệm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam 15/10.
7. Tham dự Đại hội Hội LHTN Tỉnh Bình Phước lần thứ VII.
8. Tổ chức các hoạt động chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
9. Tổ chức khảo sát công tác Đoàn – Đội trường học.

10. Tham gia các hoạt động cấp Cụm và cấp Tỉnh.

Trên đây là Báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 9 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 3 tháng cuối năm 2019 của Ban Chấp hành Huyện đoàn Đồng Phú.


TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
Nơi nhận:           
BÍ THƯ 

- Tỉnh đoàn: TT, Ban XD Đoàn; 


- TT Huyện uỷ; 
- Đ/c Ngô Thị Thanh Chung;

- Đ/c Nguyễn Khắc Vĩnh;

- UVBCH Huyện đoàn;


- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Website.
Nguyễn Thị Thu Hà
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