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HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM


      ỦY BAN HỘI HUYỆN ĐỒNG PHÚ           

                                  ***                                Đồng Phú, ngày 30 tháng 9 năm 2019
                      Số:        -BC/UBH    
BÁO CÁO

Công tác Hội và phong trào Thanh niên 9 tháng đầu năm
Và phương hướng nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2019


Thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên huyện Đồng Phú năm 2019; Thường trực Ủy ban Hội LHTN huyện báo cáo kết quả hoạt động 9 tháng đầu năm 2019 và phương hướng nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2019 với nội dung cụ thể như sau: 


I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC PHONG TRÀO:


1. Phong trào “Tôi yêu tổ quốc tôi”:

- Ngay từ đầu năm, Thường trực Hội LHTN huyện đã xây dựng Chương trình số 07-CT/UBH ngày 25 tháng 2 năm 2019 của UBH huyện Đồng Phú, triển khai chủ đề công tác Hội năm 2019 “Xây dựng Hội vững mạnh” đến tất cả các cơ sở Hội trong toàn huyện; đồng thời tăng cường công tác tuyên truyền trên các kênh thông tin trong Đoàn – Hội; tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh huyện nhằm giúp cán bộ hội viên thanh niên nắm bắt được chương trình công tác Hội năm 2019 góp phần tạo môi trường cho thanh niên được trao đổi, thảo luận, bày tỏ ý kiến, quan điểm, tình cảm của mình về những vấn đề của quê hương, đất nước qua đó giúp các cơ sở Hội định hướng được chương trình hoạt động phù hợp với nhu cầu nguyện vọng của thanh niên.
- Nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước 89 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2019); 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2019); Thường trực Hội LHTN huyện phối hợp với Ban Thường vụ Huyện đoàn tổ chức hành trình tháng Ba theo Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh, tổ chức về nguồn tại khu di tích tưởng niệm chị Võ Thị Sáu, căn cứ Minh Đạm thuộc tỉnh Bà Rịa Vũng Tàu cho 30 đồng chí cán bộ Đoàn, Hội; phối hợp Thành Đoàn Vũng Tàu ôn truyền thống kỷ niệm ngày thành lập Đoàn; ký chương trình kết nghĩa giữa 2 đơn vị; đồng thời, tại chương trình đã diễn ra nhiều hoạt động giao lưu, học hỏi kinh nghiệm trong việc tập hợp đoàn kết thanh niên của hai đơn vị. Các cơ sở Đoàn – Hội trong toàn huyện đều tổ chức các hoạt động như: ôn truyền thống kỷ niệm 88 năm phát triển và trưởng thành của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với nhiều hoạt động sôi nổi như: Tổ chức ôn truyền thống, tổ chức giao lưu VHVN – TDTD kết quả tổ chức được 14 buổi giao lưu thu hút trên 1400 hội viên thanh niên tham gia cụ thể: Tổ chức Chương trình “Xuân tình nguyện” với nhiều hoạt động phong phú, đa dạng như: ra quân tổng vệ sinh môi trường tại các trục đường chính, nhà văn hóa cộng đồng thuộc  xã Tân Hưng, huyện Đồng Phú; Phối hợp làm mới, cấp lại giấy chứng minh nhân dân lưu động; khám, phát thuốc miễn phí cho 150 người; tư vấn pháp luật, chăm sóc sức khỏe học đường, phòng chống xâm hại trẻ em cho 140 học sinh; trao 310 phần quà tặng hộ nghèo, cận nghèo, gia đình chính sách với trên 120 triệu đồng; quyên góp được 30 triệu đồng để UBND xã Tân Hưng chăm lo tết cho người nghèo...

- Tháng Thanh niên năm 2019 các cơ sở Hội trên địa bàn huyện phối hợp với tổ chức Đoàn tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên gắn với các hoạt động bảo vệ môi trường dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm vận động tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn cụ thể như:  Tổ chức Lễ khởi động Tháng thanh niên tại xã Tân Hòa. Tại Lễ khởi động, Ban Tổ chức đã phát động Tháng thanh niên năm 2019 với chủ đề: Tuổi trẻ Đồng Phú tình nguyện vì cộng đồng ; ra mắt đội hình tình nguyện bảo vệ môi trường và kêu gọi hưởng ứng các hoạt động vì môi trường. Ngay sau Lễ khởi động, nhiều chương trình, hoạt động thiết thực, ý nghĩa đã diễn ra và thu hút đông đảo cán bộ, ĐVTN tham gia, như: ra quân dọn dẹp môi trường; tặng sim điện thoại, thu thập dữ liệu bản đồ số…

- Trên cơ sở Chương trình công tác Hội đã đề ra ngay từ đầu năm các cơ sở Hội đã phối hợp tổ chức các hoạt động như: tổ chức giao lưu bóng đá, bóng chuyền, văn nghệ, thể dục thể thao… thu hút hơn 2000 lượt đoàn viên, hội viên tham gia. Tổ chức các hoạt động tình nguyện như: Hội thầy thuốc trẻ huyện phối hợp với Cụm thi đua số 1 (gồm xã Tân Lập, Tân Phú, Tân Tiến) tổ chức khám cấp phát thuốc miễn phí tại UBND xã Tân Lập: Khám và cấp phát hơn 80 đơn thuốc; Trao tặng 22 phần quà trị giá 150.000 đồng/phần và 80 phần quà trị giá 40.000 đồng/phần. Thu hút hơn 50 ĐVTN tham gia.
- Phối hợp tổ chức lớp tập huấn dành cho cán bộ Đoàn, Hội huyện Đồng Phú và Triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, nhiệm kì 2017-2022. Tại đây, 146 học viên là cán bộ Đoàn, Hội đến từ 24 cơ sở Đoàn và 12 cơ sở Hội trên địa bàn huyện, đã được học tập nhiều Chuyên đề bổ ích như: Học tập về Chủ nghĩa Mác – Lê Nin, tư tưởng Hồ Chí Minh; Kĩ năng truyền thông mạng xã hội và nắm bắt tư tưởng thanh niên và dư luận xã hội; Kĩ năng sinh hoạt tập thể, múa hát cộng đồng; Triển khai học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, nhiệm kì 2017-2022; Ứng dụng công nghệ 4.0 vào công tác Đoàn kết tập hợp thanh niên, hoạt động tư vấn hướng nghiệp, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; Hướng dẫn quản lí hồ sơ, sổ sách và công tác Đoàn vụ. Kết thúc buổi tập huấn 146 học viên đã làm bài thu hoạch. Kết quả có 128 học viên được cấp giấy chứng nhận hoàn thành khóa tập huấn, 10 học được tặng giấy khen có thành tích cao tại lớp tập huấn.
- Phối hợp tổ chức Lễ khai mạc hè, phát động tháng hành động vì trẻ em, chiến dịch những giọt máu hồng hè huyện Đồng Phú năm 2019 tại trường TH Tân Phú, TT Tân Phú.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động tại Chiến dịch Hè tình nguyện năm 2019 tại xã Tân Hưng  với chủ đề “Ước mơ xanh”. Hơn 100 đoàn viên, hội viên, thanh niên thuộc các Chi đoàn khối cơ quan, lực lượng vũ trang trong huyện, Đoàn xã Tân Hưng và 16 cán bộ, chiến sĩ Bộ tư lệnh Binh Đoàn 16 đã tham gia chiến dịch. Hoạt động tình nguyện lần này diễn ra sôi nổi, ý nghĩa, như phát quang 4,5km trục đường giao thông chính trên địa bàn xã Tân Hưng; tổ chức dọn dẹp vệ sinh xung quanh UBND và trường mầm non xã; tổ chức thăm, tặng 30 phần quà cho gia đình chính sách, hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền 11 triệu đồng, nguồn kinh phí này do Binh đoàn 16 hỗ trợ. Ngoài ra Binh đoàn 16 cũng tặng trường mầm non Tân Hưng 1 khu vui chơi cho trẻ trị giá 13 triệu đồng. Chiến dịch hè tình nguyện 2019 cũng ghi nhận sự đồng hành của đội ngũ y, bác sĩ Phòng khám đa khoa Tâm Đức – thành phố Đồng Xoài đến khám, cấp phát thuốc miễn phí cho hơn 100 người dân trên địa bàn và tặng 100 thẻ bảo hiểm y tế cho hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá 30 triệu đồng; Ngoài ra Chi đoàn Trung tâm Y tế huyện hỗ trợ tư vấn và chăm sóc răng miệng cho người dân. Đặc biệt chiến dịch lần này vinh dự được đón tiếp đoàn công tác của Trung ương Đoàn do bí thư Trung ương Đoàn, Chủ tịch Trung ương hội sinh viên Việt Nam Bùi Quang Huy dẫn đầu cùng lãnh đạo Ban dân vận Tỉnh ủy, Tỉnh đoàn đến kiểm tra và chứng kiến lễ trao tặng công trình thanh niên “thắp sáng đường quê” tại tổ 1 ấp Suối Da xã Tân Hưng. Công trình có chiều dài 600 mét với 20 bóng đèn chiếu sáng và 1 camera an ninh gắn đầu tổ, tổng kinh phí của công trình là 27 triệu đồng, trong đó 15 triệu đồng do Huyện đoàn vận động Trường đại học Thủ Dầu Một – Bình Dương ủng hộ, số còn lại do nhân dân trong ấp đóng góp.
- Phối hợp tổ chức điểm cấp tỉnh ra quân Ngày thứ 7 tình nguyện giải quyết thủ tục hành chính cho nhân dân lần thứ 3, năm 2019 tại Chi đoàn Văn phòng HĐND&UBND huyện.

- Phối hợp các Câu lạc bộ thiện nguyện tổ chức chương trình "Kết nối yêu thương, tiếp bước đến trường" trao 1119 phần quà với tổng trị giá 94.580.000đ và hơn 3000 bộ quần áo mới, cắt  tóc miễn phí cho các em học sinh, bà con nhân dân có hoàn cảnh khó khăn, người già neo đơn, người tàn tật của 4 xã Tân Hưng- Tân Hòa- Tân Phước- Tân Lợi. 

- Phối hợp tổ chức Ngày Chủ nhật xanh, ra quân dọn vệ sinh, thu gom rác thải, phát quang bụi rậm khu vực Khu công nghiệp Bắc Đồng Phú với sự tham gia của gần 100 đoàn viên thanh niên.

- Cấp cơ sở: Hoạt động tiêu biểu:
+ Cụm thi đua số 1 (gồm xã Tân Lập, Tân Phú, Tân Tiến) tổ chức khám cấp phát thuốc miễn phí tại UBND xã Tân Lập: Khám và cấp phát hơn 80 đơn thuốc; Trao tặng 22 phần quà trị giá 150.000 đồng/phần và 80 phần quà trị giá 40.000 đồng/phần. Thu hút hơn 50 ĐVTN tham gia.

+ Cụm thi đua số 2 (gồm xã Tân Phước, Tân Lợi, Tân Hòa, Tân Hưng) tổ chức Lễ ra quân Tháng Thanh niên năm 2019 tại UBND xã Tân Phước với nhiều hoạt động: Khám cấp thuốc miễn phí kèm quà tặng cho 120 người dân trị giá 6 triệu đồng; Trao 70 phần quà trị giá 150.000 đồng/ phần cho 70 người trong đó có GĐCS, người có công, các GĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; Ra quân bảo vệ môi trường được 6km đường giao thông nông thôn, thu gom 1,5 tấn rác thải, thu hút hơn 50 ĐVTN tham gia; Dạy kỹ năng bơi lội cho hơn 250 học sinh trên địa bàn xã Tân Phước.

+ Cụm thi đua số 3 (gồm xã Đồng Tâm, Đồng Tiến, Thuận Lợi, Thuận Phú) tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên năm 2019 tại Khu di tích Phú Riềng Đỏ (làng 3) xã Thuận Phú với các phần việc: Tổ chức dâng hương và ôn truyền thống; Tổ chức phát cỏ và quét dọn tại Khu di tích Phú Riềng Đỏ thu hút hơn 70 ĐVTN tham gia; 

+UBH xã  Đồng Tiến tổ chức trồng hơn 50 cây xanh và trồng cỏ lạc trước Cổng Hội trường UBND xã Đồng Tiến thu hút hơn 100 lượt đoàn viên thanh niên và học sinh tham gia; phối hợp tổ chức giải bóng đá Nam chào mừng kỷ niệm 74 năm ngày Cách mạng tháng Tám thành công ( 19/8/1945 - 19/8/2019) và Quốc khánh mùng 2/9.
+ UBH xã Tân Lập mở các lớp năng khiếu theo sở thích cho các em: Lớp bóng đá dành cho các em từ 6 đến 13 tuổi có gần 30 em; Lớp vẽ với gần 20 em; phối hợp Đoàn thanh niên Quỹ đầu tư phát triển Bình Phước & Chi đoàn thanh niên Xí nghiệp Thu phí Tân Lập (Trạm thu Phí) trao tặng xe đạp cho 10 em học sinh vượt khó xã Tân Lập.

+ UBH xã Tân Phước phối hợp Đoàn cơ sở sở Nông nghiệp tỉnh tổ chức chương trình "Tiếp bước cho em đến trường" Trao tặng 40 phần quà ( cặp sách, tập trắng ) trị giá 350.000₫/ phần cho các em học sinh khó khăn của trường Tiểu học Tân Phước A nhân dịp tựu trường năm học 2019-2020. 


- Trong 9 tháng đầu năm 2019, Thường trực Hội LHTN huyện đã chỉ đạo các cơ sở Hội tổ chức các hoạt động trọng tâm như: Triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2019 - 2020; tổ chức các hoạt động mừng Đảng – mừng xuân Mậu Tuất năm 2019, tổ chức Đại hội Hội cấp cơ sở, hoạt động ra quân Tháng Thanh niên năm 2019, Lễ khai mạc hè, phát động tháng hành động vì trẻ em, chiến dịch những giọt máu hồng hè huyện Đồng Phú năm 2019, tổ chức các hoạt động hè tình nguyên và chung tay xây dựng nông thôn mới.

2. Vận động thanh niên thi đua rèn luyện:

- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh” các cấp bộ Hội trong toàn huyện đã triển khai phong trào đến tất cả hội viên thanh niên biết và tham gia. Cuộc vận động đã lôi cuốn được đông đảo hội viên, thanh niên tham gia với nhiều hình thức như: thanh niên thi đua làm kinh tế giỏi, thanh niên thực hiện nếp sống văn hóa ở khu dân cư, thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, thanh niên sống đẹp - sống có ích; từ trong phong trào đã xuất hiện nhiều mô hình hay, cách làm hiệu quả cụ thể như: mô hình chăm sóc vườn cây xanh của Chi đoàn Công an huyện, mô hình tuyến đường tự quản của Hội LHTN thị trấn Tân Phú, mô hình giúp nhau vần đổi công của Hội LHTN xã Tân Lập, mô hình trồng Sâm của anh Nông Văn Cường xã Đồng Tiến; mô hình trồng Nấm của anh Nguyễn Chí Thành Phó chủ nhiệm CLB Khởi nghiệp Đồng Phú, các Câu lạc bộ, đội nhóm sở thích...
- Kết quả việc tuyên truyền về phòng chống các tệ nạn xã hội trong đối tượng hội viên thanh niên: Ngay từ đầu năm, Hội LHTN huyện phối hợp với Công an huyện tăng cường công tác tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ, Luật phòng chống ma túy cho hội viên thanh niên đặc biệt là hội viên thanh niên khối nông thôn, trường học, kết quả tổ chức được 08 đợt thu hút trên 3000 lượt hội viên thanh niên tham gia.


- Hội LHTN huyện đã tập trung chỉ đạo các cơ sở Hội tăng cường các hoạt động rèn luyện kỹ năng công tác Hội cho thanh niên, trong 09 tháng đầu năm 2019 Hội LHTN huyện đã cử 02 thanh niên tham gia Hội trại Huấn luyện viên cấp I TW tại huyện Lộc Ninh, kết quả cả 02 thanh niên (Nguyễn Đức Kính, Dương Thanh Thành) đều được công nhận là Huấn luyện viên cấp I TW.


3. Cuộc vận động thanh niên thi đua cống hiến:

* Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường.

- Phong trào thanh niên tình nguyên xây dựng nông thôn mới: Được triển khai đồng bộ trong các cấp bộ Đoàn, Hội với nhiều phong trào, hoạt động sôi nổi như:  tuyên truyền cho bà con nhân dân về chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về xây dựng nông thôn mới. Phong trào tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới, nhiều công trình phần việc của thanh niên đã mang lại lợi ích thiết thực cho bà con nhân dân.


- Phong trào thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường: Các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường được triển khai đồng bộ từ huyện đến cơ sở như phong trào: “Chủ nhật xanh”, phong trào “Ngày thứ bảy tình nguyện” với các phần việc thiết thực của thanh niên như vệ sinh đường làng, ngõ xóm, phát quang bụi rậm, dọn vệ sinh nhà văn hóa ấp, khu phố. Lễ ra quân phát động Tháng thanh niên năm 2019 tất cả 11 cơ sở Hội trong toàn huyện đều tổ chức ra quân bảo vệ môi trường dọn vệ sinh tại các bãi rác công cộng, các trục đường liên ấp, liên xã.


* Phong trào Thanh niên xung kích bảo vệ tổ quốc. 
- Phong trào “Khi Tổ quốc cần” được triển khai đến tất cả các cơ sở Hội trong toàn huyện. Ngay từ đầu năm, Thường trực Hội LHTN huyện đã triển khai đến các cơ sở Hội ký kết giao ước thi đua giữa các cơ sở Đoàn – Hội ký cam kết không có thanh niên trong tổ chức Đoàn – Hội vi phạm Luật An toàn giao thông đường bộ. 
- Hoạt động tuyên truyền về Luật nghĩa vụ Quân sự, thực hiện nghĩa vụ Quân sự đối với Thanh niên, được Hội LHTN huyện phối hợp với các ngành liên quan thường xuyên tăng cường công tác tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ của thanh niên đối với Tổ quốc thiêng liêng chính vì vậy mà trong những năm qua, số lượng thanh niên sẵn sàng lên đường nhập ngũ bảo vệ tổ quốc luôn đạt và vượt chỉ tiêu đề ra, không có thanh niên đảo ngũ, thanh niên trốn thực hiện nghĩa vụ quân sự. Hội trại tòng quân năm 2019 có 14 tiểu trại, thu hút  hơn 400 đoàn viên, hội viên và các chiến sỹ  tân binh lên đường làm nhiệm vụ tham gia.


- Hiện nay tất cả các cơ sở Hội trong toàn huyện đều xây dựng kế hoạch nhận giúp đỡ ít nhất 01 thanh niên chậm tiến, thanh niên tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Trong 9 tháng đầu năm 2019  đã giúp đỡ được 7 thanh niên tái hòa nhập cộng đồng tốt.  


4. Cuộc vận động thanh niên sống có trách nhiệm:


* Phong trào thanh niên thi đua lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng.
- Tăng cường công tác vận động hội viên, thanh niên tham gia học tập, nghiên cứu nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ; giới thiệu, tư vấn hướng nghiệp, dạy nghề. Thường trực Hội LHTN huyện đã triển khai đồng bộ và sâu rộng cuộc thi “Sáng tạo kỹ thuật” do Ủy ban nhân dân huyện phát động; hàng năm có nhiều sản phẩm sáng tạo của thanh niên tham gia hội thi “Sáng tạo kỹ thuật” có nhiều sản phẩm đạt chất lượng cao và được ứng dụng thực tiễn vào cuộc sống.


- Các cơ sở Hội thường xuyên tổ chức các hoạt động giúp nhau phát triển kinh tế như: Giúp nhau vần đổi công thu hoạch mùa, hỗ trợ vốn phát triển sản xuất, hiện nay trên toàn huyện có 37 tổ tiết kiệm, vay vốn với hơn 1500 hộ vay do thanh niên quản lý với tổng số dư nợ hơn 40 tỷ đồng góp phần hỗ trợ nguồn vốn cho thanh niên địa phương phát triển sản xuất, giải quyết công ăn việc làm cho thanh niên nông thôn. Hiện nay trong toàn huyện có nhiều thanh niên xây dựng được các mô hình làm ăn kinh tế giỏi ở địa phương góp phần giải quyết công ăn việc làm cho thanh niên địa phương.


- Công tác tuyên truyền, giáo dục đến thanh niên chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước được triển khai sâu rộng thường xuyên gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, thông qua các câu lạc bộ đội, nhóm sở thích qua phong trào đã vận động được nhiều đối tượng đoàn viên thanh niên ở địa phương thực hiện nếp sống văn minh, gia đình hạnh phúc, nhiều CLB đội, nhóm sở thích được thành lập như: CLB Bóng đá, Bóng bàn, Cầu lông… đã góp phần làm giảm thiểu tệ nạn xã hội trong đối tượng thanh niên ở địa phương

5. Chương trình xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên:


- Công tác xây dựng tổ chức Hội:


+ Tổng số hội viên hiện nay là: 4650 hội viên (bao gồm đoàn viên, hội viên). Tổng số thanh niên dân tộc thiểu số 1368 thanh niên.


+ Tổng số chi hội, CLB đội, nhóm: 102 (trong đó đã chuyển đổi được 30% số chi hội chuyển hình thức sinh hoạt thành CLB đội, nhóm sở thích).


+ Tổng số cơ sở Hội hiện nay: 12 cơ sở Hội.
 - Việc tập trung chuyển đổi các mô hình sinh hoạt chi hội sang các mô hình theo sở tích, nghề nghiệp được Ủy ban Hội huyện triển khai sâu rộng đến 100% cơ sở Hội; tuy nhiên trong thời gian qua chỉ thành lập chuyển đổi một số nội dung sinh hoạt theo sở thích, nghề nghiệp như: thành lập CLB bóng đá mi ni đối với thanh niên khối cơ quan huyện, CLB bóng bàn, CLB văn nghệ, Câu lạc bộ kỹ năng, các đội nhóm văn nghệ của các chi đoàn khối nông thôn, các tổ, đội nhóm giúp nhau phát triển kinh tế hộ gia đình và thu hoạch mùa. 

- Thực hiện sự chỉ đạo của Ban thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh, việc thành lập duy trì các CLB đội, nhóm nòng cốt trong thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo được Ủy ban Hội huyện đặc biệt quan tâm, hiện nay có 5 đội hình nòng cốt của Thanh niên vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện được duy trì thường xuyên cụ thể như: Ấp Thạch Màng, ấp Trảng Tranh xã Tân Lợi, ấp Thuận Tiến xã Thuận Lợi, ấp 5 xã Đồng Tiến, ấp Bàu Cây Me xã Thuận Phú …vvv. Hiện nay trên địa bàn huyện Đồng Phú có hơn 1368 thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo tham gia tổ chức Đoàn – Hội, nhiều đồng chí giữ những chức danh quan trọng của tổ chức như: Bí thư, Phó Bí thư Đoàn xã, Bí thư các chi Đoàn thôn ấp thường xuyên được tập huấn về kỹ năng sống, kỹ năng công tác Đoàn – Hội để phục vụ cho công tác chuyên môn.

- Việc triển khai xây dựng đề án thành lập tổ chức Đoàn – Hội trong doanh nghiệp ngoài quốc doanh đã được triển khai trong toàn huyện; hiện nay đang tiến hành khảo sát, nắm bắt nhu cầu nguyện vọng của thanh niên công nhân để xúc tiến thành lập tổ chức.

- Công tác tổ chức và duy trì các hoạt động của Hội đồng huấn luyện kỹ năng, Câu lạc bộ kỹ năng được Thường trực Hội LHTN huyện chú trọng quan tâm thường xuyên tổ chức các hoạt động tư vấn kỹ năng cho cán bộ hội viên, thanh niên.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Ưu điểm:

- Nhìn chung công tác Hội và phong trào thanh niên huyện Đồng Phú 9 tháng đầu năm 2019 có những chuyển biến tích cực về số lượng tổ chức các hoạt động và chất lượng, hiệu quả mang lại trên nhiều lĩnh vực đặc biệt là hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, vận động được các nguồn lực xã hội ủng hộ phong trào, nhiều phần quà được đến với các đối tượng có hoàn cảnh đặt biệt khó khăn trên địa bàn huyện. Tổ chức được các đợt khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho bà con nhân dân vùng đồng bào dân tộc khó khăn. Xây dựng các công trình, phần việc thiết thực Chào mừng Đại hội đại biểu HLHTN cấp cơ sở tiến tới Đại hội đại biểu HLHTN Việt nam huyện Đồng Phú lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019-2024. Tổ chức được nhiều hoạt động tình nguyện “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Chủ nhật xanh” bảo vệ môi trường, tuyên truyền cho bà con nhân dân nâng cao ý thức bảo vệ môi trường. Triển khai đến các cơ sở Hội xây dựng các khu vui chơi cho trẻ em bằng các vật dụng như: chai, lọ, lốp xe cũ...

- Các hoạt động tuyên truyền các ngày lễ lớn của đất nước được các cơ sở Hội trên địa bàn huyện tổ chức thường xuyên với nhiều hoạt động phong phú như: cắt băng rôn tuyên truyền trực quan sinh động, tổ chức giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, tổ chức tọa đàm, ôn truyền thống; tuyên truyền trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, tuyên truyền trên các kênh thông tin của Đoàn - Hội, trên hệ thống loa phát thanh huyện.

2. Tồn tại, hạn chế:

- Việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục đến hội viên thanh niên chưa được thường xuyên, chưa tác động đến đối tượng thanh niên chậm tiến, thanh niên trên địa bàn dân cư, thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tôn giáo, thanh niên công nhân điều này ảnh hướng đến công tác tập hợp đoàn kết thanh niên trên địa bàn huyện.
- Việc cụ thể hoá các chương trình, vận động các đối tượng thanh niên tham gia tổ chức Hội còn chậm; nội dung và công tác tổ chức thực hiện chưa đáp ứng được nhu cầu phát triển của thanh niên, chưa khơi dậy hết nguồn lực của thanh niên; việc nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của thanh niên chưa kịp thời; công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc cơ sở chưa đi vào chiều sâu; chưa tổ chức được những mô hình hay, cách làm hiệu quả.
- Một số tổ chức Hội và cấp ủy cơ sở chưa thực sự quan tâm đến công tác phát triển thanh niên; chưa nhận thức sâu sắc về vị trí, vai trò của thanh niên trong xã hội.

3. Nguyên nhân của những kết quả đạt được và hạn chế:

a. Nguyên nhân của những kết quả đạt được:

- Có được những kết quả trên là nhờ có sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Ban chỉ đạo Thực hiện Chương trình PTTN huyện và Ban Thường vụ Huyện đoàn cũng như sự nỗ lực, cố gắng của cán bộ, hội viên từ huyện đến cơ sở.

- Các cơ sở Hội kịp thời tham mưu với các cấp ủy Đảng chính quyền địa phương, Ban Thường vụ Đoàn xã, thị trấn trong việc triển khai tổ chức các hoạt động; kịp thời động viên, khích lệ khen thưởng những cá nhân, tập thể đạt thành tích cao trong công tác Hội và phong trào thanh niên ở địa phương.
- Việc triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên trong giai đoạn mới đã tạo cơ hội tốt cho thanh niên về nghề nghiệp, việc làm, góp phần tạo điều kiện cho thanh niên tham gia vào các hoạt động xã hội, là môi trường rèn luyện, phấn đấu và trưởng thành.

b. Nguyên nhân của những hạn chế:

- Đội ngũ cán bộ làm công tác Hội từ huyện đến cơ sở thường xuyên biến động, năng lực, kinh nghiệm và sự hiểu biết về kỹ năng, nghiệp vụ công tác Hội còn hạn chế; mặt khác đội ngũ cán bộ làm công tác Hội chủ yếu là kiêm nhiệm, không có chế độ phụ cấp hay thù lao nên việc chuyên sâu về công tác Hội còn hạn chế.

- Công tác tham mưu, đề xuất với cấp uỷ, chính quyền để tổ chức tốt các hoạt động cho thanh niên chưa kịp thời; chưa chủ động nghiên cứu, tìm hiểu, nắm bắt kịp thời nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên. Việc triển khai tổ chức một số hoạt động của các cơ sở Hội chưa mang lại hiệu ứng sâu rộng trong thanh niên, chưa lôi cuốn được đông đảo thanh niên địa phương tham gia hưởng ứng.

- Đồng Phú là huyện có địa bàn rộng, dân cư không tập trung, tỷ lệ đồng bào dân tộc thiểu số lớn, trình độ nhận thức còn hạn chế nên công tác tuyên truyền, vận động, đoàn kết tập hợp thanh niên gặp rất nhiều khó khăn, đặc biệt là đối với thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên có đạo, thanh niên vùng sâu, vùng xa.

- Điều kiện, phương tiện làm việc và nguồn lực đầu tư cho hoạt động của Hội còn gặp nhiều khó khăn; Sự phối hợp của các đoàn thể và xã hội trong công tác thanh niên chưa được chú trọng. Kinh phí cấp cho việc tổ chức các hoạt động rất hạn chế.
III. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM:

*  Hoạt động cấp huyện:

1. Phối hợp tổ chức chương trình Hội chợ xanh năm 2019 (tháng 10).
2. Tổ chức hoạt động kỷ niệm 63 năm ngày thành lập Hội (15/10/1956 – 15/10/2019) (tháng 10).
3. Kiểm tra công tác Hội và phong trào Thanh niên cuối năm 2019 (tháng 10).
* Hoạt động chỉ đạo tổ chức cấp cơ sở:
Tổ chức hoạt động kỷ niệm 63 năm ngày thành lập Hội (15/10/1956 – 15/10/2019) (tháng 10).
· Tham gia cấp tỉnh và Cụm thi đua:
- Tham gia Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Bình Phước (tháng 10)
- Tham gia hoạt động kỷ niệm 63 năm ngày thành lập Hội (15/10/1956 – 15/10/2019) (tháng 10).
Phối hợp tổ chức hoạt động Cụm.

Trên đây là báo cáo công tác Hội và phong trào Thanh niên huyện Đồng Phú 9 tháng đầu năm 2019 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện Đồng Phú.

Nơi nhận:
     TM. ỦY BAN HỘI HUYỆN
· Tỉnh Hội;
        CHỦ TỊCH

· Huyện uỷ: Ban DV;
· BCĐ Chương trình PTTN huyện;
· TT Huyện đoàn;

· TT Hội LHTN huyện;

· Các cơ sơ Hội trực thuộc;

· Lưu VP.


              Vương Ngọc Toại
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