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BÁO CÁO

Kết quả tổ chức các hoạt động hè năm 2020

Thực hiện Kế hoạch số 190/KH-UBND ngày 15/7/2020 của UBND tỉnh Bình Phước về việc tổ chức hoạt động hè năm 2020, Kế hoạch số 114/KH-UBND ngày 29/7/2020 của Chủ tịch UBND huyện về việc tổ chức hoạt động hè năm 2020; sau hơn 02 tháng triển khai thực hiện, Ban Chỉ đạo (BCĐ) hoạt động hè huyện năm 2020 báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động hè, cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC THAM MƯU, CHỈ ĐẠO:
Trên cơ sở Kế hoạch 190/KH-UBND của UBND tỉnh, Kế hoạch số 114/KH-UBND của UBND huyện, cơ quan Huyện đoàn đã chủ động tham mưu Chủ tịch UBND huyện thành lập Ban Chỉ đạo hoạt động hè huyện năm 2020 gồm 13 thành viên.
BCĐ hè huyện đã triển khai, hướng dẫn BCĐ hè các xã, thị trấn trong công tác tổ chức sinh hoạt hè tại các điểm trường học, các ấp, khu phố theo lịch sinh hoạt định kỳ và theo diễn biến của tình hình dịch bệnh Covid – 19, phân công cán bộ công chức cơ quan phụ trách cơ sở, kiểm tra tình hình tổ chức sinh hoạt hè tại các ấp, khu phố; phối hợp với Phòng GD và ĐT kiểm tra sinh hoạt hè tại các điểm trường học trên địa bàn huyện (Trong giai đoạn thực hiện giảm các hoạt động tập trung đông người vì tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, BCĐ hè huyện đã chỉ đạo đến BCĐ hè các xã, thị trấn ngưng các hoạt động sinh hoạt hè để đảm bảo phòng chống dịch). 
II. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN, GIÁO DỤC:
Công tác tuyên truyền giáo dục được tăng cường thực hiện qua các hình thức như: Viết tin bài đăng trên Chuyên mục sức trẻ, chuyên trang Thanh niên của Đài Phát thanh, Truyền hình và Báo Bình Phước, Website: tinhdoanbinhphuoc.vn (Tỉnh đoàn), dongphu.gov.vn (UBND huyện), tuoitredongphu.vn (Huyện đoàn), trang mạng xã hội của Huyện Đoàn (facebook.com/congdongtuoitredongphu); thông qua các cuộc họp, các buổi sinh hoạt Chi đoàn, sinh hoạt tập thể… từ đó triển khai, tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động hè, đặc biệt là triển khai hướng dẫn người dân các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid -19 và dịch bện Bạch hầu. 
Từ huyện đến cơ sở đã tổ chức treo 50 băng rôn, 150 cờ các loại; tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, phòng chống tệ nạn ma túy cho lứa tuổi thanh thiếu nhi và tuyên truyền Tháng hành động vì trẻ em, Ngày môi trường thế giới (05/6)…
Các hoạt động tập trung cấp huyện, cấp cơ sở được tổ chức đồng nhất, hiệu quả như: Ra quân "Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè" năm 2020, Lễ phát động phong trào "Chống rác thải nhựa", Chương trình "Vì một Việt Nam xanh" và "Chợ không rác thải nhựa", Lễ tri ân các anh hùng Liệt sỹ nhân ngày 27/7... thu hút hơn 1.500 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi trong toàn huyện tham gia. 
Chỉ đạo các cơ sở lồng ghép trong các hoạt động phổ biến một số luật cơ bản: Luật Thanh niên, Bộ luật Dân sự, Luật Giao thông đường bộ… tuyên truyền phòng, chống tệ nạn xã hội như: HIV/AIDS, ma túy, mại dâm được 11 đợt với 2.200 lượt người tham gia. 
Tổ chức thắp nến tri ân nhân Kỷ niệm 73 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2020) tại 06 điểm trên địa bàn huyện; thu hút hơn 1.000 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia. Phối hợp tổ chức sửa chữa nhà, thăm hỏi, trao tặng 200 phần quà tổng trị giá trên 210 triệu đồng cho các hộ gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam anh hùng; tổ chức ôn truyền thống lồng ghép các buổi sinh hoạt khu dân cư nhằm giáo dục truyền thống cách mạng, nâng cao ý thức trách nhiệm của đoàn viên, thanh thiếu niên trong công tác “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”; thăm và tặng quà cho 01 gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn do Huyện đoàn nhận phụng dưỡng suốt đời (số tiền 1.800.000 đồng/06 tháng).

III. KẾT QUẢ THAM GIA VÀ TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG:
1. Tham gia các hoạt động cấp cụm, tỉnh:
- Cử 12 đoàn viên thanh niên thuộc khối xã, thị trấn tham gia lớp tập huấn kiến thức khởi nghiệp do Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức.
- Vận động xây dựng 01 công trình thanh niên “Ánh sáng biên cương” cho Đồn Biên phòng Đắc Nô xã Bù Gia Mập, huyện Bù Gia Mập. Đây là công trình chào mừng thành công Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025.

2. Kết quả tổ chức các hoạt động cấp huyện:
- Chỉ đạo Nhà thiếu nhi tiếp tục duy trì, mở 09 lớp năng khiếu, trong đó: 01 lớp tiếng Anh cho thiếu nhi, 01 lớp Organ có 12 em tham gia, 02 lớp võ thuật gồm 50 em, 01 lớp Rumba gồm 20 em. 
- Phối hợp tổ chức làm mới 480m đường bê tông tại xã Thuận Lợi, huyện Đồng Phú.

- Triển khai 01 mô hình “Chợ dân sinh giảm rác thải nhựa” tại Chợ Tân Phước, xã Tân Phước, huyện Đồng Phú.

- Trồng mới 500 cây xanh tại xã Tân Phước, Tân Hưng.

- Khám bệnh và phát thuốc cho 760 lượt người dân trên địa bàn huyện.

- Xây mới 01 nhà Khăn quàng đỏ, trong đó Hội đồng Đội huyện vận động hỗ trợ 20 triệu đồng.

- Hỗ trợ giúp đỡ 404 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn với tổng giá trị gần 220 triệu đồng.

- 100% nghĩa trang liệt sỹ, nhà bia tưởng niệm trên địa bàn huyện được chỉnh trang. Tổ chức đồng loạt Lễ tri ân các anh hùng Liệt sỹ vào tối ngày 26/7/2020 tại: Khu di tích Phú Riềng Đỏ, nghĩa trang liệt sỹ tỉnh, nhà bia tưởng niệm huyện và các xã Tân Phước, Đồng Tâm, Thuận Lợi.

- Thực hiện 10 tuyến đường giao thông nông thôn với các tiêu chí "Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Văn minh - An toàn.

- Tiếp tục thực hiện hỗ trợ hướng dẫn nộp hồ sơ mức độ 3,4 trực tuyến tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả huyện; Hỗ trợ Hướng dẫn lưu động nộp hồ sơ trực tuyến tại các ấp thuộc 11 xã, thị trấn: 11 buổi.

- Phối hợp với Công an huyện tổ chức 11 buổi tuyên truyền Luật giao thông tại 11 xã, thị trấn.

- Tuyên truyền cài đặt app Bluzone để hỗ trợ kiểm soát dịch bệnh Covid - 19 gần 50 đợt với 270 đoàn viên thanh niên tham gia.

- Tổ chức điểm cấp tỉnh Lễ ra quân Chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè”, hưởng ứng Chương trình “Vì một Việt Nam xanh” và triển khai mô hình “Chợ dân sinh giảm rác thải nhựa” năm 2020. Tai chương trình đã trao tặng 500 cây xanh thực hiện chương trình “Vì một Việt Nam xanh”. Tại Lễ ra quân, 05 đội hình thanh niên tình nguyện tham gia Chiến dịch gồm: “Tiếp sức mùa thi”, “Mùa hè xanh”, “Hoa phượng đỏ”, “Kỳ nghỉ hồng”, “Hành quân xanh” và 03 đội hình chuyên trong Chiến dịch: Đội hình dạy tiếng Anh cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; Đội hình thanh niên thu gom rác thải nhựa và Đội hình tuyên truyền về tác hại và công tác phòng chống ma túy đã được ra mắt và triển khai tại buổi lễ. Theo đó, các hoạt động tình nguyện sau Lễ ra quân như: Trồng cây xanh, diễu hành tuyên truyền phòng chống ma túy, Chợ dân sinh giảm rác thải nhựa đã thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên và nhân dân tham gia.

- Chỉ đạo và tham gia có hiệu quả cuộc thi “Tìm hiểu lịch sử Đảng bộ tỉnh Bình Phước” do Ban Tuyên giáo tỉnh Bình Phước.

- Phối hợp vận động người dân tham gia hiến máu tình nguyện đợt III năm 2020.

3. Kết quả tổ chức các hoạt động cấp cơ sở:
3.1. Kết quả tổ chức các hoạt động trọng tâm: 

Nối tiếp các hoạt động cấp huyện, BCĐ hè xã, thị trấn đã vận động, phối hợp tổ chức nhiều hoạt động thiện nguyện trên địa bàn, một số hoạt động tiêu biểu: 
- 100% xã, thị trấn duy trì Tuyến đường thanh niên tự quản, tuyến đường hoa thanh niên.

- Đồng loạt tổ chức “Ngày chủ nhật xanh”, “Ngày thứ Bảy tình nguyện” giải quyết thủ tục hành chính cho nhân dân, đảm bảo theo chỉ đạo của Đoàn cấp trên.

- BCĐ hè xã Đồng Tiến phối hợp với Huyện đoàn đã vận động và trao tặng 45 phần quà cho các hộ nghèo, cận nghèo, khó khăn trên địa bàn ấp 2, xã Đồng Tiến trị giá 350.000đ/phần quà; vận động trao tặng 300 cuốn tập trắng, 2 thùng nước ngọt và 2 quả bóng đá, 2 quả bóng chuyền cho Khu dân cư ấp 2 và ấp 5; trao tặng 30 chiếc cặp sách cho 30 em học sinh nghèo, khó khăn trên địa bàn ấp 5.
- BCĐ hè xã Tân Phước vận động được 50 phần quà là đồ dùng học tập và 
30 suất học bổng tặng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn xã với tổng trị giá 52.500.000đ; tặng 500 khẩu trang và 10 chai nước rửa tay kháng khuẩn nhằm phòng chống dịch bệnh Covid -19 cho các em học sinh với trị giá 1.200.000đ; vận động được 50 phần quà nhu yếu phẩm cho bà con nghèo vùng sâu ấp Nam Đô trị giá mỗi phần 300.000đ. 
- BCĐ hè xã Tân Hưng vận động và tặng quà cho các hộ khó khăn là người đồng bào dân tộc thiểu số trong xã Tân Hưng với 50 phần quà với tổng giá trị 22.500.000đ (450.000đ/phần); xây dựng công trình “Đường Hoa Thanh Niên, tuyến đường Thanh niên tự quản Xanh – Sạch – Đẹp” năm 2020 tại Đội 1, ấp 5, xã Tân Hưng với chiều dài khoảng 1km thu hút 20 đoàn viên thanh niên tham gia.
- BCĐ hè xã Tân Hòa vận động 1.000 cuốn tập và 20 chiếc cặp, với tổng trị giá 13 triệu cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
- BCĐ hè xã Tân Tiến phối hợp với Đoàn thanh niên Công ty Truyền tải điện 4 - Đội tuyên truyền Điện Đồng Xoài tổ chức chương trình tuyên truyền bảo vệ hành lang an toàn lưới điện cao áp năm 2020.

3.2. Kết quả tổ chức sinh hoạt hè:
Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng hướng dẫn bàn giao và đánh giá sinh hoạt hè khối trường học về tham gia tại địa phương; qua đó, các cơ sở Đoàn khối nông thôn và trường học đã tích cực phối hợp bàn giao, chuyển sinh hoạt hè cho các em về địa phương.
Các đơn vị đã tổ chức sinh hoạt hè theo kế hoạch và thực hiện tốt việc phòng chống dịch bệnh Covid 19, với các nội dung như: Tổ chức tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, tổ chức thi kể chuyện, tìm hiểu pháp luật, sinh hoạt hè…
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Ưu điểm:

- Được sự quan tâm định hướng hoạt động của cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo hoạt động hè Tỉnh (Tỉnh đoàn); sự tham gia phối hợp của các cơ quan, ban, ngành đoàn thể huyện và chính quyền địa phương, hoạt động hè năm 2020 đã diễn ra an toàn, lành mạnh, đúng theo Kế hoạch đề ra và phù hợp bối cảnh cả nước đang chung tay  đẩy lùi dịch bệnh Covid-19, các hoạt động tình nguyện đã dành sự quan tâm, ưu ái hơn đến đối tượng trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số nhằm giúp các em có cơ hội phát triển bình đẳng.

- Các cơ quan, đơn vị huyện căn cứ chức năng nhiệm vụ chuyên môn cũng như nhiệm vụ được phân công trong Kế hoạch đã ban hành, chủ động tổ chức các hoạt động đảm bảo nội dung và thời gian quy định.

- Nội dung tổ chức hoạt động hè được tổ chức phong phú về nội dung, tiêu biểu như hoạt động hè tình nguyện.

- Công tác tham mưu kinh phí cấp huyện được đảm bảo, chủ động vận động các nguồn lực tạo nguồn kinh phí đảm bảo các hoạt động diễn ra trong không khí vui tươi, an toàn và tiết kiệm.

2. Hạn chế:

- Việc bàn giao học sinh về sinh hoạt tại địa phương và theo dõi sinh hoạt của các em ở một số trường học chưa đạt yêu cầu, sinh hoạt hè ở địa bàn dân cư và trường học không đều (do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid - 19), nội dung, hình thức sinh hoạt chưa có sức lôi cuốn và thu hút nhiều thiếu nhi tham gia. 

- Tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp, một số hoạt động tập trung đông người phải hạn chế và hủy.

- Các đơn vị thực hiện chế độ thông tin báo cáo chưa kịp thời. 

Trên đây là Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động hè năm 2020 của Ban Chỉ đạo hoạt động hè huyện Đồng Phú./.
Nơi nhận:
TRƯỞNG BAN 

- TT BCĐ hè tỉnh;

     - TV BCĐ hè tỉnh phụ trách huyện;




- Chủ tịch, các PCT;
     - Thành viên BCĐ hè huyện;

     - UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT.
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