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KẾ HOẠCH 

Triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” năm học 2019 - 2020


Căn cứ Chương trình số 01-CTr/HĐĐ ngày      /9/2019 của Hội đồng Đội huyện về việc ban hành Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020; 

Nhằm thống nhất tổ chức thực hiện phong trào “Kế hoạch nhỏ” trong toàn huyện; BTV Huyện đoàn phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai kế hoạch thực hiện phong trào “Kế hoạch nhỏ” năm học 2019 - 2020, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Khơi dậy trong Đội viên, thiếu niên, nhi đồng niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Đội TNTP Hồ Chí Minh, góp phần giáo dục ý thức tiết kiệm, bảo vệ môi trường, đoàn kết, chia sẻ, giúp đỡ nhau vượt khó vươn lên.

2. Tiếp tục duy trì và phát huy tính hiệu quả của phong trào “Kế hoạch nhỏ” những năm học trước tại các Liên đội; đồng thời tuyên dương Chiến sỹ “Kế hoạch nhỏ” tạo động lực và giúp các em tích cực hơn trong phong trào. 

3. Phong trào phải được triển khai sâu rộng, chặt chẽ tại các Liên đội; tạo khí thế thi đua sôi nổi, đảm bảo tính giáo dục, phù hợp với thiếu nhi và điều kiện đơn vị.

4. Việc sử dụng kinh phí thu được từ phong trào “Kế hoạch nhỏ” phải đảm bảo công khai, đúng mục đích.

II. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG

1. Đối tượng: Là Đội viên, thiếu niên, nhi đồng đang học tập tại các Liên đội thuộc các trường tiểu học, THCS, TH&THCS, THCS&THPT, PT DTNT THCS trong toàn huyện.

2. Số lượng: Khuyến khích 100% đội viên, thiếu niên, nhi đồng tham gia. 

III. NỘI DUNG TRIỂN KHAI
1. Cách thức thực hiện:

- Phát động trong tổ chức Đội, Đội viên, nhi đồng phong trào “Kế hoạch nhỏ” chỉ thu gom các loại giấy và các phế liệu từ nhôm, nhựa (vỏ lon bia, vỏ lon nước giải khát,…) tuyệt đối không thu bằng tiền mặt dưới bất kỳ hình thức nào.

- Vận động các tổ chức Đoàn, Hội, đoàn viên, thanh niên tham gia đóng góp cho phong trào nhằm huy động thêm nguồn kinh phí cho hoạt động tại Liên đội. 

2. Chỉ tiêu vận động:
- Đối với Đội viên, thiếu niên: Đóng góp ít nhất 03kg giấy vụn hoặc các phế liệu từ nhôm, nhựa.

- Đối với nhi đồng: Đóng góp ít nhất 02kg giấy vụn hoặc các phế liệu từ nhôm, nhựa.

- Khuyến khích đội viên, thiếu niên, nhi đồng là dân dộc thiểu số, hộ nghèo tham gia. Trường hợp không đảm bảo chỉ tiêu được giao, đề nghị các Liên đội báo cáo cụ thể về Hội đồng Đội huyện và Phòng Giáo dục và Đào tạo (có xác nhận của BGH nhà trường).

3. Thời gian triển khai và hình thức thu:

a) Thời gian: 

- Thời gian phát động và hội thu: Các Liên đội tiến hành hội thu 02 đợt/ năm học:

+ Đợt 1: Từ tháng 01/11/2019 – 01/02/2020.
+ Đợt 2: Từ tháng 01/02/2020 – 15/3/2020.

- Thời gian tổng kết phong trào tại Liên đội: Trước ngày 10/3/2020.

- Thời gian trích nộp: Nguồn kinh phí trích nộp chuyển về Hội đồng Đội huyện trước ngày 15/3/2020 nhằm đảm bảo tiến độ thực hiện Công trình măng non cấp huyện.

b) Hình thức: Các đơn vị chủ động báo kết quả thu được và đảm bảo tỷ lệ trích nộp. 

4. Phương thức quản lý, sử dụng nguồn kinh phí từ phong trào:

Nguồn kinh phí thu được để xây dựng Quỹ Đội; phục vụ các hoạt động Đội, phong trào thiếu nhi ở các cấp, tỷ lệ phân bổ như sau:

+ 70% kinh phí nộp về Hội đồng Đội huyện để xây dựng Công trình măng non cấp huyện; nộp về Hội đồng Đội tỉnh xây dựng công trình măng non cấp tỉnh; phục vụ công tác thi đua khen thưởng cấp huyện và hỗ trợ đột xuất đối với đội viên, thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn....;

+ 30% kinh phí để lại Liên đội mua sắm phương tiện và phục vụ các hoạt động của Liên Đội, phong trào thiếu nhi; nhận đỡ đầu hoặc giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó; tham gia các hoạt động xã hội…

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp huyện:

- Giao Hội đồng Đội huyện triển khai thực hiện; đồng thời, theo dõi, đôn đốc kiểm tra tiến độ tổ chức thực hiện phong trào “Kế hoạch nhỏ” của các Liên đội. 

- Tổng hợp kết quả thực hiện phong trào “Kế hoạch nhỏ” của các Liên đội làm căn cứ đánh giá, xếp loại thi đua của Liên đội năm học 2019 – 2020; tham mưu tuyên dương, khen thưởng tập thể và cá nhân đạt kết quả tốt trong thực hiện phong trào.

- Hội đồng Đội huyện căn cứ số lượng học sinh của từng Liên đội (theo số liệu của Phòng Giáo dục và Đào tạo) để làm thông báo trích nộp.  

2. Các Liên đội:

- Tuyên truyền, vận động đội viên, nhi đồng tích cực hưởng ứng tham gia.
- Tổ chức phát động phong trào “Kế hoạch nhỏ” tại Liên đội. 

- Phối hợp với giáo viên phụ trách chi của các Chi đội hướng dẫn thiếu nhi thực hiện hiệu quả.

- Tổ chức hội thu, tổng kết phong trào, biểu dương các tập thể, cá nhân xuất sắc có thành tích tốt trong tham gia phong trào tại Liên đội và lập danh sách đề xuất tuyên dương cấp huyện.

- Giáo viên Tổng phụ trách Đội hội thu cấp Liên đội, trích nộp về Hội đồng Đội huyện trước ngày 15/3/2020. Mọi khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai hoạt động các Liên đội báo cáo về Hội đồng Đội huyện để được hướng dẫn và có hướng chỉ đạo kịp thời.

Trên đây là Kế hoạch triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” năm học 2019 - 2020; đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
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