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           HUYỆN ĐỒNG PHÚ                                Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Số:      -KHLT/HĐTN-PGD&ĐT
Đồng Phú, ngày      tháng 9  năm 2019


KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Công trình măng non “ Căn nhà Khăn quàng đỏ ” 

năm học 2019 – 2020 


Căn cứ Chương trình số 01-CTr/HĐĐ ngày 17/9/2018 của Hội đồng Đội huyện về việc ban hành Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020;

Nhằm chia sẻ, giúp đỡ đội viên, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, tạo điều kiện cho các em ổn định cuộc sống, tiếp tục đến trường; BTV Huyện đoàn phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Đồng Phú xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Công trình măng non “Căn nhà Khăn Quàng đỏ” năm học 2019 - 2020, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:

Phát động thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ kỷ niệm của tổ chức Đoàn – Đội bằng các phần việc cụ thể, hiệu quả. 

Kết nối, chung tay cùng với cộng đồng sẻ chia đối với các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, chưa có nhà ở, ổn định cuộc sống, tiếp tục đến trường.
Khẳng định vai trò của tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh đối với xã hội, đẩy mạnh công tác chăm lo đời sống cả về vật chất lẫn tinh thần của thanh thiếu nhi huyện nhà trong điều kiện nhất định. 

2. Yêu cầu:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của phong trào đến các liên đội khối trường học và các liên đội cơ sở. 

- Thực hiện tốt khâu tiếp nhận và xét duyệt hồ sơ đề nghị, xem xét làm “Căn nhà Khăn quàng đỏ” của các liên đội. Đồng thời, phối hợp với chính quyền địa phương khảo sát, xem xét lựa chọn những đội viên có hoàn cảnh khó khăn thật sự. 

- Chủ động kết hợp vận động các nhà tài trợ, mạnh thường quân, các tổ chức từ thiện... ủng hộ tiền xây dựng.

II. NỘI DUNG

1. Đối tượng và chỉ tiêu: 

- Đối tượng tham gia: đội viên, thiếu niên, nhi đồng đang học tập tại các trường TH, TH&THCS, THCS, PT DTNT THCS Đồng Phú, THCS&THPT Đồng Tiến. 
- Chỉ tiêu: 100% Liên đội trong toàn huyện thực hiện. 
2. Hình thức thực hiện:
- Phát động đội viên, thiếu niên, nhi đồng đóng góp ít nhất 12.000 đồng/đội viên, thiếu niên, nhi đồng/năm học. 

- Kinh phí: Trích nộp về Hội đồng Đội huyện 50% để triển khai xây dựng Công trình măng non "Căn nhà Khăn quàng đỏ" cấp huyện. Còn 50% Liên đội thực hiện Công trình măng non cấp Liên đội, triển khai các phong trào, hoạt động theo chương trình năm học của Hội đồng Đội huyện.

3. Thời gian:

- Thời gian phát động: 

+ Đợt 1: Từ ngày 01/11/2019 đến 01/02/2020. 

+ Đợt 2: Từ ngày 01/02/2020 – 15/4/2020. 

- Thời gian tổ chức trao Công trình măng non “Căn nhà Khăn quàng đỏ”: Dự kiến 15/5/2020. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Huyện đoàn:
- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng và ban hành kế hoạch, triển khai đến 100% Liên đội.

- Vận động các nguồn lực tham gia hỗ trợ thực hiện và đẩy mạnh công tác tuyên truyền ý nghĩa của công trình. 

- Giao Hội đồng Đội huyện là bộ phận thường trực tham mưu, xây dựng nội dung và lựa chọn đối tượng đảm bảo để trao công trình măng non.

2. Phòng Giáo dục và Đào tạo: 
- Phối hợp với Huyện đoàn triển khai kế hoạch và chỉ đạo việc thực hiện công trình măng non tại các trường đạt hiệu quả. 

- Vận động nguồn lực tham gia hỗ trợ thực hiện công trình.

3. Các Liên đội trực thuộc Hội đồng Đội huyện:
- Xây dựng kế hoạch thực hiện tại Liên đội, tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của việc thực hiện công trình măng non “Căn nhà Khăn quàng đỏ” đến đội viên, thiếu niên, nhi đồng. 

- Phối hợp với các đoàn thể trong nhà trường huy động nguồn lực và đảm bảo sự tham gia của tất cả đội viên, thiếu niên, nhi đồng tại đơn vị. 

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện công trình măng non “Căn nhà Khăn quàng đỏ” năm học 2019 - 2020; yêu cầu các Liên đội triển khai thực hiện có hiệu quả./.
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